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ÚVODNÍ SLOVO

Milí spoluobčané!

rok utekl jako voda a za pár dní se s ním rozloučíme, abychom mohli společ-
ně přivítat ten nový. V pátek 1. 12. 2023 jsme slavnostně rozsvítili vánoční strom 
na náměstí. Paní učitelky s dětmi z mateřských škol a ze základní školy připravi-
ly krásné vystoupení, které zahřálo u srdce nejen rodiče, ale všechny přítomné, 
a navodilo příjemnou vánoční atmosféru. Ráda bych jim moc poděkovala, neboť 
školky i  škola mají v adventu velmi nabitý program, ale kdo jiný by měl vystu-
povat na náměstí než děti z Velkých Losin? Věříme, že Vás potěšilo překvapení 
v podobě betléma i nového lesíku se srnkami a že udělalo radost Vám a hlavně 
Vašim dětem. Je skvělé, že máme šikovné řemeslníky, kteří jsou ochotní se podí-
let na přípravě našich nápadů. Děkuji za jejich vstřícnost a nasazení. Chtěla bych 
také poděkovat otci Milanovi za jeho pravidelnou účast na rozsvěcení vánočního 

stromku a za jeho požehnání novým sochám v betlémě. Pozitivní ohlasy jsou nejlepší odměnou za naši 
snahu připravit pro Vás skvělou akci.

Říjen i listopad byly na obecním úřadě velmi náročnými měsíci, kdy jsme se pustili do přípravy rozpočtu 
pro rok 2024, strategie cestovního ruchu a dokončili jsme parkovací strategii naší obce. Nejvýznamněj-
ším úkolem bylo připravit rozpočet na rok 2024 – díky dobrému hospodaření jsme i přes plánované in-
vestice vytvořili vyrovnaný rozpočet s rezervou do dalších let. V letošním roce jsme také zdárně dokončili 
všechny investice naplánované v roce 2022, o kterých jsme Vás pravidelně informovali na stránkách Vel-
kolosinských pramenů. K nejvýznamnějším investicím příštího roku patří výstavba skate parku u Areálu 
zdraví, rádi bychom konečně zahájili rekonstrukci chodníku ke Gazárce a a na řadu přijde i rekonstrukce 
místní komunikace v Maršíkově. V lednu zahájíme dlouho očekávanou demolici Domu služeb. Nastane 
tak velmi významný okamžik v historii obce, kdy náměstí získá zcela nový ráz. Projektová příprava centra 
je stále v běhu, takže na výstavbu si ještě počkáme. Velice nás potěšilo, že jsme obdrželi dotaci na Ska-
tepark, s jehož výstavbou začneme na jaře – Ministerstvo pro místní rozvoj podpořilo naší žádost částkou 
2,6 mil. Obdrželi jsme také dotaci ve výši 1,1 mil. na rekonstrukci komunikace v Maršíkově. Pro Základní 
školu chystáme výstavbu menšího multifunkčního hřiště a posun v podobě podání žádostí o dotace za-
znamenal také projekt Vodovodu a kanalizace do Ludvíkova.  

Říjen proběhl ve znamení významné návštěvy pana prezidenta a první dámy v našem regionu. Více po-
drobností se dočtete v samostatném článku tohoto čísla. Dalším významným okamžikem pro naši obec 
bylo udělení státního vyznamenání velkolosinskému bývalému starostovi panu Ing. Miroslavu Kopřivovi, 
CSc., se kterým přinášíme exkluzivní rozhovor. 

Vážení a milí spoluobčané, nastal advent a brzy po něm přijdou Vánoce, nejkrásnější svátky roku. Příleži-
tost k setkání nabízí bohatý vánoční program – koncert v kostele sv. Michaela v Maršíkově a v kostele sv. 
Martina v Žárové, adventní program Velkolosinských pralinek, Ruční papírny, tradiční sváteční podvečer 
základní školy nebo půlnoční mše v kostele sv. Jana Křtitele. Užijte si Vánoce  – pro křesťany svátky nadě-
je, kterou jim dává narození Spasitele, pro všechny pak svátky radosti a rodinné pohody, rozzářených očí 
dětí pod vánočním stromečkem, setkávání se a chvíle pohody po celoročním shonu. Na prahu nového 
roku se setkáme na náměstí ve Velkých Losinách, abychom si společně připili na nový rok 2024, na to, 
aby byl lepší než ten letošní, aby nám všem dal naději a přinesl změny, které naše společnost i země 
potřebuje. 

Milí spoluobčané, dovolte mi za  vedení obce Velké Losiny, za  Radu obce, zastupitele a  zaměstnance 
obecního úřadu popřát Vám do  nového roku jen to nejlepší, spokojenost, štěstí ale nejvíce ze všeho  
pevné zdraví! Těším se Vás na půlnočním Silvestrovském sousedském setkání na náměstíčku v centru.

Rovněž bych ráda poděkovala jménem Rady obce všem zaměstnancům Obecního úřadu Velké Losiny, 
zastupitelům, předsedům a členům komisí a výborů,  členům JSDH, kronikářům, kolektivu Základní a ma-
teřské školy Velké Losiny, spolkům a všem aktivním organizacím a jednotlivcům za jejich práci pro obec 
Velké Losiny v roce 2023.  

   Jana Fialová, starostka obce

ÚVODNÍK
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Významné události

NÁVŠTĚVA PREZIDENTA  
A PRVNÍ DÁMY

Ráda bych Vám na stránkách našich Vel-
kolosinských pramenů přiblížila návště-
vu prezidentského páru Olomouckého 
kraje, která začala již v  pondělí 30. 10. 
2023. 

Dostala jsem možnost zúčastnit se vel-
mi milého a přátelského setkání s prezi-
dentským párem, které proběhlo v úterý 
31. 10. 2023 na  pozvání hejtmana Jo-
sefa Suchánka v  Loučné nad Desnou. 
V místním hostinci FARA byl naplánován 
společný oběd se starosty a starostkami 
z okolních obcí. Během oběda jsme dis-

kutovali s  panem prezidentem o  téma-
tech, která jsou pro náš region důležitá. 
Pana prezidenta Petra Pavla zajímalo, 
jak většina z nás vidí řešení problémů, se 
kterými se ve své praxi setkává. Krásným 
zpestřením programu byla gratulace 
prezidentskému páru k jejich nadcháze-
jícím narozeninám a  k  osobní gratulaci 
nemohl chybět ani dort z velkolosinské 
pralinkárny. O  krásný dárek se postaral 
loučenský sbor Loučňáček s vlastní na-
rozeninovou skladbou. Poděkování patří 
starostce Petře Harazímové za milé při-
jetí v Loučné nad Desnou. 

Následně se pan prezident s  první dá-
mou přesunuli do  Ruční papírny Velké 
Losiny, kde je přivítal Pavel Šoch a  za-
městnanci papírny. Pan prezident se 
svou manželkou si mohli prohlédnout 
ruční papírnu a seznámit se s její historií 
a vyzkoušeli kouzlo výroby ručního pa-
píru.  Celá návštěva byla zakončena tis-
kovou konferencí a následně pan prezi-
dent vyrazil do Olomouce k završení své 
oficiální návštěvy Olomouckého kraje. 

První dáma zamířila do  Velkolosinské 
pralinky, kde jsme ji srdečně přivítaly. 
Spolu s  Janou Kašparovou a  první dá-
mou jsme strávily odpoledne v uvolněné 
atmosféře. Pod odborným okem zkuše-
né majitelky jsme vyráběly i ochutnávaly 
čokoládové pralinky a povídaly si o živo-
tě. Odpolední setkání se velmi příjemně 
protáhlo a  bylo krásnou tečkou tohoto 
slavnostního dne. Eva Pavlová je sympa-
tická žena, která s námi velmi otevřeně 
hovořila o  svém životě, který s  novými 
povinnostmi první dámy nabral zcela 

jiné obrátky. Velké díky patří Janě Kašpa-
rové za  jedinečný den ve Velkolosinské 
pralince.

Dále bych ráda poděkovala panu hejt-
manovi za  pozvání a  za  koordinaci ná-
vštěvy prezidentského páru. Nutno do-
dat, že naše obec neměla žádný problém 
s  přípravou upomínkových dárků pro 
prezidentský pár. Díky široké nabídce 
jsme tak mohli obec prezentovat kvalit-
ní hruškovicí z  likérky a destilerie Uller-
sdorf, výběrem piva z  Pivovaru Zlosin, 
luxusní kazetou z ručního papíru z Ruční 
papírny Velké Losiny, knihou o  historii 
naší obce a  unikátní čokoládovou mo-
torkou z Velkolosinské Pralinky, na kte-
rou paní Kašparová nikdy nezapomene.

Návštěva prezidenta České republi-
ky v  obci Velké Losiny byla bezespo-
ru historickým okamžikem a  věříme, 
že v  budoucnu se budeme moci těšit 
i  na  oficiální návštěvu prezidentského 
páru přímo u nás ve Velkých Losinách 
i s našimi občany. 

  Jana Fialová, starostka obce
  Pavel Šoch

  Jana Kašparová
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Mezi osobnostmi, které 28. října 2023 
obdržely od  prezidenta České republi-
ky Petra Pavla státní vyznamenání, byl 
pan Ing. Miroslav Kopřiva, CSc., kterému 
byla udělena medaile 1. stupně za  zá-
sluhy o  stát v  oblasti hospodářské. Pan 
Ing.  Miroslav Kopřiva CSc. se podílel 
na  výstavbě přečerpávací vodní elek-
trárny Dlouhé Stráně, založil a většinově 
vlastní inženýrskou společnost ENER-
GOTIS, s.r.o.  Celkem 10 let byl starostou 
naší obce a  dlouhodobý zastupitel, je 
autorem dvou knih, pracoval na mnoha 
odborných studiích, přičemž poslední 
dvě byly předloženy k projednání ve vlá-
dě. Ing. Kopřiva, CSc. působil také 34 let 
v orchestru OLD TIME JAZZ BAND Louč-
ná nad Desnou jako kytarista, bandžista 
a zpěvák.

Velké Losiny jsou místem, kde ses naro-
dil, vyrostl a chodil do školy. Jaké bylo 
dětství a tvůj život v Losinách? 

To, že jsem v  Losinách strávil celý svůj 
život, dostatečně vypovídá o  mém 
vztahu k  naší obci. Musím říci, že mě 
zcela zásadně ovlivnilo vyjádření mého 
tehdejšího třídního učitele pana Vlka. 
Na rodičovské schůzce mému otci sdě-
lil „Myslím, že z toho Mirka bude jednou 
dobrý technik“. Víceméně to předurči-
lo moji další studijní dráhu. Od malička 
jsem věděl, že chci být inženýr, a když se 
mě v dětství ptali „A čeho vlastně chceš 

být inženýr?“, v podstatě jsem to nevě-
děl, ale cíl byl jasný. Podvědomě jsem 
cítil, že to bylo přání mého táty, ale sám 
jsem si tento cíl vybral a  cestu k  němu 
šel v podstatě od učebního oboru s ma-
turitou, jak se říká od  píky. Když jsem 
dokončil studia na vysoké škole a zahájil 
svoji pedagogickou kariéru, často jsem 
na  tátu vzpomínal. Dětství jsme proží-
vali společně se spolužáky úplně běžně 
na  místním dvorku v  naší obci. Bydlel 
jsem u školy, což bylo strategické místo.  

Býval jsi členem kapely OLD TIME JAZZ 
BAND, jako kytarista, bandžista a  zpě-
vák?  Někdo sportuje, ty jsi hrál a zpíval,  
je to tak?  

Ano, někdo sportuje a  mě více bavila 
hudba. I přesto, že mám sport rád. Strá-
vil jsem v  kapele 34 let.  Měl jsem zde 
kamarády a  současně aktivní relax. Při 
mém vytížení to byla opravdu potřeba. 
Procestovali jsme díky kapele kus světa 
a  moc rád na  tyto zkušenosti a  zážitky 
vzpomínám. 

Jaké byly tvé začátky na Dlouhých Strá-
ních?  Kdy ses k  samotnému projektu 
dostal a  jak vzpomínáš na  celý průběh 
tvého působení na díle? 

V  roce 1979 se mi narodila holčička 
a  já jsem následně dospěl k  rozhodnutí 
ukončit své zaměstnání na  VUT v  Brně, 
najít si práci blíže domovu a  vědeckou 

aspiranturu dostudovat dálkově. Při jed-
nom z koncertů našeho Jazz bandu jsem 
se náhodně seznámil s  panem Františ-
kem Klézlem, řečeným Baník, který mě 
upozornil, že se v Koutech nad Desnou 
rozjela výstavba elektrárny, kde také pra-
cuje. Velmi mě to zaujalo a po několika 
jednáních jsem se stal zaměstnancem in-
ženýrského týmu investora na výstavbě.  
Na Dlouhé Stráně jsem nastoupil v roce 
1980. V  té době se výstavba díla začala 
úspěšně rozvíjet. Ve  stejném roce však 
přišla zásadní změna, když se při schva-
lování programu další 5 ti letky v  cent-
rálních orgánech rozhodlo o útlumu vý-
stavby přečerpávací elektrárny. Nicméně 
to neznamenalo zastavení stavby, nýbrž 
zcela zásadní změnu v  jejím financová-
ní s  malými ročními finančními obraty.  
V  období útlumu ale zúčastněné firmy 
na  výstavbě nezahálely, vytvořili tým 
nadšených techniků, do něhož jsem byl 
rovněž zařazen, který připravil změnu 
koncepce elektrárny. V  ní původní čtyři 
turbosoustrojí byla nahrazena dvěma re-
verzibilními stroji s dvojnásobným výko-
nem. Útlum výstavby skončil až v závěru 
osmdesátých let, kdy se nám za podpory 
kolegů z  ministerstva během mé stá-
že v Praze podařilo vyřídit pro výstavbu 
nezbytné devizové prostředky a násled-
ně požádat o  registraci stavby. Výstav-
ba se tak mohla plně rozvinout. V  roce 
1989 jsem se stal hlavním inženýrem 
a po organizační změně na počátku roku 
1990 ředitelem výstavby a v  této funkci 
jsem setrval až do úplného uvedení díla 
do provozu v  roce 1996. Rád na  ta léta 
vzpomínám, protože mi přinesla řadu 
jedinečných zkušeností a poznatků. Ra-
dosti z  vyřešených organizačně i  tech-
nicky složitých problémů na stavbě stří-

ROZHOVOR S ING. MIROSLAVEM KOPŘIVOU, CSC.  
O ZÁZRAČNÉM TECHNICKÉM DIVU JESENICKÝCH  
HOR, JEHO ŽIVOTĚ, O TOM, CO SE V JEHO ŽIVOTĚ  
PODAŘILO MNOHEM LÉPE, NEŽ DOUFAL.
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daly i  komplikace a  situace nejsložitější 
i  nejsmutnější. Vznikala zde přátelství 
na celý život, dodnes pořádáme na Ho-
telu Dlouhé Stráně odborné konference 
a setkáváme se s lidmi z oboru.  

Energetika se stala tvým životním poslá-
ním, jako soukromá osoba jsi investoval 
do firmy ENERGOTIS, která působí v od-
borné sféře.  Znamená to, že výstavba 
Dlouhých Strání zcela zásadně ovliv-
nila tvůj profesní život? Nebo jsi již při 
svých studiích věděl, že budeš směřovat 
do této oblasti? 

Vezmu to z trochu jiného soudku. V roce 
1995 přišlo rozhodnutí, že se musí v naší 
mateřské organizaci snižovat stavy pra-
covníků. V této souvislosti vznikla otáz-
ka ze strany mých nadřízených, jak vi-
dím svou budoucnost. Předpokládali, že 
budu řídit provoz elektrárny, následně 
pak přicházeli zajímavé nabídky jiných 
pracovních pozic v Praze. Z celé situace 
jsem pochopil, že dvaceti lidem z mého 
týmu by hrozil po  dokončení výstavby 
odchod z  mateřského podniku a  ně-
kteří z  nich by po  přijetí takové zprávy 
mohli odejít i dříve, tedy v čase uvádě-
ní díla do  provozu, kdy jsou na  stavbě 
nejvíce zapotřebí. A  tak jsem po doho-
dě s  nadřízenými zdvořile odmítl nabí-
zené funkce a v roce 1995 založil inže-
nýrskou společnost ENERGOTIS, kam 
většina investičních pracovníků přešla 
a  se mnou úspěšně dokončili výstavbu 
a zprovoznění Přečerpávací vodní elek-
trárny Dlouhé stráně. Ze společnosti 
ENERGOTIS se pak následně stala jedna 
z  nejúspěšnějších inženýrských firem 
působících v energetice. Dnes se věnuje 
spíše zpracování odborných studií pro 
potenciální investory vodních elektrá-
ren a podniká také v oblasti cestovního 
ruchu.

Z  tohoto období tvého života vznikly 
celkem dvě knihy. Co tě přivedlo k se-
psání těchto pamětí? 

První kniha s názvem PVE Dlouhé stráně 
v Jeseníkách je kolektivním dílem a za-
měřuje se na technický popis celého díla 
v čase jeho uvedení do provozu. Unikát-
nost celé elektrárny spočívá v tom, že je 
to jeden velký prototyp, největší svého 
druhu v  naší republice. Kniha vznikla 
pod řízením redakční rady společnosti 
ENERGOTIS a  její závěrečnou redakci 
provedl Ing. Jan Höll, můj dobrý kama-
rád a mnohaletý spolupracovník, které-
ho si velmi vážím a  s  nímž mně dosud 
pojí práce na posledních studiích. Kniha 

Generace Dlouhé stráně má autobiogra-
fický podtext a  je v  podstatě shrnutím 
mého působení při výstavbě PVE Dlouhé 
stráně. K sepsání těchto pamětí mě ved-
la myšlenka, zakotvit do ní lidi, kteří zde 
pracovali, sehráli při výstavbě význam-
nou roli a postarali se o to, aby PVE za-
hájila svůj provoz a mohla sloužit lidem 
a naší republice. Také jsem v ní chtěl pře-
nechat budoucím generacím budovate-
lů poznatky o tom, jak jsme při výstavbě 
řešili ty nejzávažnější problémy. 

V roce 2002 ses stal starostou naší ma-
lebné obce. Co tě vedlo k tomuto roz-
hodnutí usednout do  starostovského 
křesla? 

Lákala mě touha více se osobně podílet 
na  rozvoji obce. V  té době se v  zastu-
pitelstvu sešla dobrá parta, která měla 
zájem o věc a nadšení. Zaměřili jsme se 
na výstavbu a v prvním volebním obdo-
bí se rozjely nebo dokončily akce za cca 
200 mil. Kč. Domnívám se, že jsme ne-
pracovali v  tak složitých podmínkách, 
jako je tomu dnes.

Kolik let jsi vykonával funkci starosty 
a na co nejraději vzpomínáš? 

Ve  funkci neuvolněného starosty obce 
jsem pracoval celkem 10 let. Musím 
říci, že vzpomínky na  toto období jsou 
mnohdy i velmi veselé. Ze své praxe jsem 
byl zvyklý na zodpovědnost, kterou s se-
bou i  tato funkce nese. Ale vzpomínám 
na ta léta rád. Snahou bylo pozvednout 
obec a  postarat se o  kvalitní život. Rád 
vzpomínám na  setkání s  prezidentem 
Václavem Klausem u  nás v  Losinách. 
Myslím si, že měl k naší obci velmi vře-
lý vztah a kdykoliv jsem měl možnost se 
s ním následně setkat, vždy na náš kraj 
vzpomínal v dobrém.  

Ve svém profesním životě jsi mimo jiné 
působil jako oponent i  konzultant di-
plomových prací studentů na vysokých 
školách. Své zkušenosti umíš předávat 
a předáváš je rád.  Čím ti imponují mla-
dí lidé, a věříš, že v dnešní době máme 
dostatek kvalitní odborné společnosti? 

Odborníci rostou na příležitostech. Sou-
dě podle toho, jak téma přečerpáva-
cí vodní elektrárny zajímá studenty při 
výběru diplomových prací, soudím, že 
v  mladých lidech má Česká republika 
svůj velký potenciál.  Hnacím motorem je 
zpravidla úspěch. Mnohdy se setkávám se 
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studenty, kteří při svých studiích upřed-
nostňují jiné zájmy, než je studium, ale je 
to o  tom, k čemu je vedeme. Snažím se 
studentům i lidem věřit a vkládat do nich 
své naděje. V životě se mi tato zkušenost 
většinou vyplatila více, někdy méně. 

V červenci jsi oslavil životní jubileum – 
a  zdá se mi, že velká část tvého život-
ního příběhu se odehrála právě v údolí 
Desné, a to i přesto, že jsi v rámci pra-
covních povinností cestoval po celé ČR. 
Jaký máš vztah k našemu kraji?  

Je tomu tak. Nechci parafrázovat Karla 
Gotta, ale musím říci, že když má člověk 
život rád,  čas letí jako bláznivý.  Můj ži-
vot je z velké části o mé práci, a ten kdo 
mě zná, dobře ví, že mám stále aktivní 
pracovní život. Často si říkám, že bych 
měl ve svém věku zvolnit a užívat si za-
slouženého důchodu a  svých vnoučat.  
Když se ale vrátím k Tvé otázce, za svůj 
život jsem měl mnohokrát možnost od-
stěhovat se z Velkých Losin, ale vždyc-
ky rozhodla skutečnost, že tady jsem 
doma, pouze tady. Jsem moc rád, že 
jsem ve  svém kraji krásných Jeseníků 
mohl zanechat hlubokou stopu a přispět 
významně k jeho rozvoji. 

Ocenění, které se ti dostalo, od  prezi-
denta Petra Pavla, je krásným uzavřením 
tvého pracovního života. Ocenění je po-
děkováním za celoživotní tvrdou práci.  
Co konkrétně pro tebe takové ocenění 
znamená?  

Když jsem se dozvěděl o  tom, že budu 
vyznamenán, nesmírně mě to dojalo. 
Vždy si uvědomuji a  pamatuji na  to, že 
dobré výsledky jsou o píli a pracovitos-
ti, ale také o štěstí na dobrý tým kolem 
sebe. Vnímám to jako ocenění své celo-
životní práce. Bylo mi velkou ctí převzít 
vyznamenání z  rukou pana prezidenta 
Petra Pavla.  

Na  závěr našeho rozhovoru bych se tě 
ráda zeptala, jaké jsou tvé plány do blíz-
ké budoucnosti? Neplánuješ snad pří-
pravu projektu podobného typu, jako 
jsou Dlouhé stráně? 

Svoji poslední studii nové přečerpávací 
elektrárny jsem odevzdával v  loňském 
roce, v  letošním roce prošla úspěšně 
schválením nejvyššími orgány. Nabíd-
ky spolupráce přicházejí, ale slušně je 
odmítám, poněvadž si myslím, že je 
na čase dát příležitost mladším genera-
cím. Budou-li o to stát, rád jim pomohu 
dobrou radou. 

Co se ti tedy v životě podařilo víc, než 
jsi doufal? Napíšeme, že celý tvůj život? 

Ne, napíšeme pravdu. Podařila se mi ro-
dina. Vážím si své rodiny a své ženy, kteří 
mě provázejí celým mým životem.  Ro-
dina je v  životě to nejdůležitější!  Mám 
dceru, syna, 3 vnučky a 1 vnoučka. Budu 
moc rád, když se nám podaří častěji 
strávit společně volný čas. 

Ráda bych jménem obce Velké Losiny 
poblahopřála panu Ing. Miroslavu Kopři-
vovi, CSc. u příležitosti udělení státního 
vyznamenání, které je velkým životním 
úspěchem. Za  úspěchy stojí vždy tvrdá 
práce a  je krásné, když dojde k  jejímu 
ocenění přímo z rukou pana prezidenta. 

Přeji Mirkovi pevné zdraví, štěstí a poho-
du v jeho osobním životě. 

  Jana Fialová, starostka obce
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Přehled přijatých  
usnesení z 10. zase-
dání Zastupitelstva 
obce Velké Losiny 
konaného dne 23. 10. 
2023 ve Víceúčelo-
vém zařízení Velké 
Losiny

10/23  1. ZASTUPITELSTVO OBCE 
SCHVALUJE:

•	zápis z 9. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Losiny ze dne 18. 9. 2023.

•	komisi pro přípravu usnesení ve slože-
ní: předseda: Ing. Petr Rosák, členové: 
Jana Vernerová, DiS.; Bc.  Ondřej Bu-
reš, DiS.

•	program 10. zasedání ZO ze dne 23. 
10. 2023.

•	snížení investičního fondu příspěv-
kové organizace ZŠ a MŠ Velké Losi-
ny, se sídlem Osvobození 355, 788 15 
Velké Losiny, IČ: 709  400  45, DIČ: 
CZ70940045, zastoupená Mgr.  Jiřím 
Ševčíkem, o částku 279 305 Kč. 

•	rozpočtové opatření č. 11/2023 
v předloženém znění.

•	výběr uchazeče s  nejnižší nabídko-
vou cenou, dle doporučení hodnoticí 
komise, Kooperativa pojišťovna, a.s., 
Vienna Insurance Group., Pobřežní 
665/21, 186 00 Praha 8, IČ: 471 16 617 
s  cenovou nabídkou 229  333  Kč 
na  „pojištění majetku obce Velké Lo-
siny“. ZO pověřuje starostku k podpisu 
pojistné smlouvy v předloženém znění.

•	dotační program obce Velké Losiny 
na rok 2024 včetně příloh v předlože-
ném znění.

•	přijetí dotace ve  výši 35  252 Kč 
od  Státního zemědělského inter-
venčního fondu (SZIF), Ve  Smečkách 
801/33, 110 00 Praha – Nové Město, 
IČ: 48133981, na  pořízení vybave-
ní místní knihovny – nůžkové stany 
o rozměrech 3 × 3  m (2 ks), pivní sety 
(8 ks) a  ozvučení – přenosný systém 
Line Array s bluetooth (1 ks). ZO pově-
řuje starostku obce k podpisu dohody 
o poskytnutí dotace z Programu roz-
voje venkova ČR.

•	podání žádosti o  dotaci z  Národ-
ní sportovní agentury, programu č. 
162  52 Regionální sportovní infra-
struktura 2020–2025, dotační výzva 
11/2023 Regiony ÚSC, SK/TJ 2023 
na akci „00303551 – Obec Velké Lo-
siny – Multifunkční hřiště Velké Losi-
ny“. ZO pověřuje starostku k  podání 
žádosti o dotaci.

•	dofinancování projektu s  názvem 
„00303351 – Obec Velké Losiny – Multi- 
funkční hřiště Velké Losiny“ z  vlastních 
zdrojů v minimální výši 30  % uznatelných 
nákladů a  plné výši nákladů neuznatel-
ných.

•	uzavření, obsah a  znění smlouvy 
o právu provést stavbu nové přípojky 
splaškové kanalizace na pozemku p. č. 
1942/20 k. ú. Velké Losiny, mezi obcí 
Velké Losiny (jako budoucí povinná), 
Š. K. a K. K. (jako budoucí oprávnění), 
která zahrnuje uložení a vedení nové 
přípojky splaškové kanalizace a umís-
tění revizní šachty do  pozemku p.  č. 
1597 k. ú. Velké Losiny ve  vlastnictví 
obce Velké Losiny. ZO pověřuje sta-
rostku k podpisu smlouvy.

•	uzavření, obsah a  znění smlou-
vy o  právu provést stavbu nové 
přípojky splaškové kanaliza-
ce na  pozemku p.  č. 1607/2  
k. ú. Velké Losiny, mezi obcí Velké Lo-
siny (jako budoucí povinná) a  panem 
M. N. (jako budoucí oprávněný), která 
zahrnuje uložení a vedení nové přípoj-
ky splaškové kanalizace do  pozemku 
p. č. 1608 k. ú. Velké Losiny ve vlast-
nictví obce Velké Losiny. ZO pověřuje 
starostku k podpisu smlouvy.

•	uzavření, obsah a  znění smlouvy 
o  právu provést stavbu nové přípojky 
splaškové kanalizace na pozemku p. č. 
1699 k. ú. Velké Losiny, mezi obcí Vel-
ké Losiny (jako budoucí povinná), P. M. 
a P. M. (jako budoucí oprávnění), která 
zahrnuje uložení a vedení nové přípoj-
ky splaškové kanalizace do  pozemku 
p. č. 1864/4 k. ú. Velké Losiny ve vlast-
nictví obce Velké Losiny. ZO pověřuje 
starostku k podpisu smlouvy.

•	smlouvu o  právu provést stavbu ob-
novy vedení drenážního potrubí k RD 
č. p.  381 na  pozemku p.  č. 1537 v  k. 
ú. Velké Losiny, v předloženém znění, 
mezi obcí Velké Losiny (jako budou-
cí povinná), P.  F. a  V. F. (jako budou-
cí oprávnění), která zahrnuje vedení 
a  umístění drenážního potrubí v  pů-
vodní trase na  pozemcích p.  č. 1558 
a p. č. 1608 ve vlastnictví obce Velké 
Losiny, v k. ú. Velké Losiny. ZO pově-
řuje starostku k podpisu smlouvy.

•	výběr uchazeče s nejnižší nabídkovou 
cenou, dle doporučení hodnoticí ko-
mise, ELKOPLAST CZ, s.r.o., Štefáni-
kova 2664, 760 01 Zlín, IČ: 25347942, 
s cenovou nabídkou 1 668 520 Kč bez 
DPH a  2  018  909,20 Kč včetně 21 % 
DPH na  akci „Prevence vzniku odpa-
dů ve Velkých Losinách“. ZO pověřu-
je starostku k podpisu kupní smlouvy 
v předloženém znění.

•	výběr uchazeče s nejnižší nabídkovou 
cenou – Recovera Využití zdrojů a.s., 

Španělská 1073/10, 120 00 Praha 2 –  
– Vinohrady, IČO: 25638955, s  ce-
novou nabídkou 2 702 403,19  Kč bez 
DPH a  3  110  791,05 Kč včetně DPH 
na rok 2024 na akci „V 00655 – sběr, 
svoz a odstranění komunálního odpa-
du ve Velkých Losinách – nové vyhlá-
šení“ a  pověřuje starostku k  podpisu 
smlouvy o  nakládání s  komunálním 
odpadem v předloženém znění.

•	uzavření pracovněprávního vztahu – 
pracovní smlouvy  – mezi obcí Velké 
Losiny a zastupitelem obce O. B. 
na dobu určitou do 31. 10. 2026. ZO 
pověřuje starostku k podpisu pracov-
ní smlouvy ze zastupitelem obce O. 
B. v případě, že v rámci výběrového 
řízení uspěje.

 
 
10/23  2. ZASTUPITELSTVO OBCE 
BYLO SEZNÁMENO:

•	se Zprávou o činnosti Rady obce Vel-
ké Losiny za období od minulého za-
sedání ZO, tj. 18. 9. 2023 (27. RO – 30. 
RO). 

  Jana Fialová, starostka obce 
  Karel Minařík, místostarosta obce

Přehled přijatých 
usnesení z 11. zase-
dání Zastupitelstva 
obce Velké Losiny 
konaného dne 4. 12. 
2023 ve Víceúčelo-
vém zařízení Velké 
Losiny

11/23  1. ZASTUPITELSTVO OBCE 
SCHVALUJE:

•	zápis z 10. zasedání Zastupitelstva 
obce Velké Losiny ze dne 23. 10. 2023.

•	komisi pro přípravu usnesení ve slo-
žení: předseda: Mgr. Ivana Blažková, 
členové: MUDr. Kateřina Bláhová, Mgr. 
Jana Kocmanová.

•	program 11. zasedání ZO ze dne 4. 12. 
2023.

•	střednědobý výhled rozpočtu obce 
Velké Losiny na rok 2024–2027  
v předloženém znění.

•	návrh rozpočtu obcí SOÚD, Šumper-
ská 775, 788 14 Rapotín, IČ: 65497074. 
Návrh celkového objemu režijních 
nákladů činí 2 930 000 Kč. Předpo-
kládaná dotace na úhradu režijních 
nákladů obce Velké Losiny je 590 000 
Kč, přičemž ¼ rozpočtu činí za naší 
obec 147 000 Kč. Návrh rozpočtu byl 
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schválen na zasedání Valné hromady 
SOÚD Rapotín dne 21. 9. 2023.

Příjmy 70 420 tis. Kč

Financování 
na straně příjmů

21 800 tis. Kč

Příjmy včetně 
financování 

92 220 tis. Kč

Výdaje 90 620 tis. Kč

Financování 
na straně výdajů

  1 600 tis. Kč

Výdaje včetně 
financování

92 220 tis. Kč

•	přijetí dotace z Ministerstva pro míst-
ní rozvoj, Staroměstské nám. 932/6, 
110  15 Praha 1 na  akci „Vybudování 
skateparku ve Velkých Losinách“ z do-
tačního programu 11772 – Národní 
program podpory cestovního ruchu 
v  regionech v  předloženém zně-
ní ve výši 2 664 676 Kč. ZO pověřuje 
starostku k podpisu rozhodnutí o po-
skytnutí dotace.

•	prodej motorového vozidla – cister-
nové automobilové stříkačky Tatra 
T815, r. z. PVA 1639, obci Kudlovice, 
Kudlovice 39, 687  03 Kudlovice, IČ: 
291072 (účastník 1), za  nabídkovou 
cenu 1 101 928 Kč bez DPH a 1 333 333 
Kč vč. 21 % DPH.

•	smlouvu o  prodeji motorového vozi-
dla cisternové automobilové stříkačky 
Tatra T815, r. z. PVA 1639, mezi obcí 
Kudlovice, Kudlovice 39, 687 03 Kud-
lovice, IČ: 291072 zastoupena starost-
kou obce Renatou Čechmánkovou, 
a obcí Velké Losiny a pověřuje starost-
ku k podpisu smlouvy.

•	výběr uchazeče s ekonomicky nejvý-
hodnější nabídkou Jiřího Musila, Rudé 
armády 682, Velké Losiny 788 15, IČO: 
05894395, pro odkup dříví v majetku 
obce Velké Losiny pro rok 2024 a uza-
vření Kupní smlouvy mezi obcí Velké 
Losiny (prodávající) a  Jiřím Musilem 
(kupujícím), v přeloženém znění a po-
věřuje starostku k podpisu smlouvy. 

•	výběr uchazeče na  základě výsledku 
výběrového řízení na  akci „Pěsteb-
ní práce v  lesích obce Velké Losiny, 
rok 2024“, Petra Nechvapila, 8. květ-
na 314/33, Rýmařov 795  01, IČO: 
04930240, a uzavření smlouvy o dílo 
mezi obcí Velké Losiny a Petrem Ne-
chvapilem v  předloženém znění. ZO 
pověřuje starostku k podpisu smlouvy.

•	výběr uchazeče na  základě výsledku 
výběrového řízení na akci „Těžba a při-
bližování dřeva v  lesích obce Velké 
Losiny pro rok 2024“, Petra Vogla, Je-
senická 27, Staré Město p. Sněžníkem 
788  32, IČO: 87610591, a  uzavření 
smlouvy o dílo mezi obcí velké Losiny 

a Petrem Voglem v předloženém zně-
ní. ZO pověřuje starostku k  podpisu 
smlouvy.  

•	Obecně závaznou vyhlášku o místním 
poplatku za obecní systém odpadové-
ho hospodářství v  předloženém zně-
ní. Touto vyhláškou se ruší vyhláška  
č. 1/2022 o místním poplatku za obec-
ní systém odpadového hospodářství 
ze dne 28. 11. 2022. Zároveň zachová 
hodnotu EKO bodu ve výši 8 Kč a zá-
kladní sazbu poplatku za  odpad pro 
poplatníky ve výši 950 Kč.

•	ceník pro právnické osoby nebo fy-
zické osoby oprávněné k  podnikání 
zapojené do obecního systému odpa-
dového hospodářství pro kalendářní 
rok 2024.

•	Obecně závaznou vyhlášku o  stano-
vení obecního systému odpadového 
hospodářství v  předloženém zně-
ní. Touto vyhláškou se ruší vyhláška  
č. 2/2021 o stanovení obecního systé-
mu odpadového hospodářství ze dne 
19. 7. 2021.

•	výběr uchazeče s  nejnižší nabídko-
vou cenou dle doporučení hodnotící 
komise společnost Dopravní Stav-
by Silnic s.r.o., Rybná 716/24 Staré 
Město, 110 00 Praha 1, IČ: 07741561, 
s  cenovou nabídkou 1  999  455 Kč 
bez DPH a  2  419  341 Kč včetně 21 % 
DPH na akci „Demolice domu služeb 
ve  Velkých Losinách“. ZO pověřuje 
starostku k podpisu smlouvy o dílo.

•	Parkovací strategii v obci Velké Losiny 
v předloženém znění.

•	dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo na zho-
tovení územně plánovací dokumen-
tace na  akci „Změna č. 2 Územního 
plánu Velké Losiny“ uzavřený mezi ob-
jednatelem obcí Velké Losiny a  zho-
tovitelem knesl kynčl architekti s.r.o., 
Šumavská 416/15, 602  00 Brno, IČ: 
47912481 v zastoupení doc. Ing. arch. 
Jakubem Kynčlem, Ph. D., jednatelem 
a to z důvodu změny zadání rozsahu 
zpracování změny č. 2. ZO pověřuje 
starostku k podpisu dodatku č. 2.

•	v  předloženém znění Zásady stano-
vení náhrad za  omezení užívání ne-
movitostí – pozemků ve  vlastnictví 
obce Velké Losiny – věcná břemena 
s  účinností od  5. 12. 2023. Tyto Zá-
sady nahrazují Zásady schválené na   
20. zasedání ZO dne 22. 3. 2021.

•	Obecně závaznou vyhlášku o místním 
poplatku ze psů v předloženém zně-
ní. Touto vyhláškou se ruší vyhláška  
č. 3/2021.

•	Obecně závaznou vyhlášku o místním 
poplatku za  užívání veřejného pro-
stranství v předloženém znění. Touto 
vyhláškou se ruší vyhláška č. 5/2019.

•	Obecně závaznou vyhlášku o  míst-

ním poplatku z pobytu v předloženém 
znění. Touto vyhláškou se ruší vyhláš-
ka č. 1/2021.

•	Obecně závaznou vyhlášku o nočním 
klidu v předloženém znění. Touto vy-
hláškou se ruší vyhláška č. 2/2017.

•	Obecně závaznou vyhlášku, kte-
rou se stanovují pravidla pro pohyb 
psů na  veřejném prostranství v  obci 
v  předloženém znění. Touto vyhláš-
kou se ruší vyhláška č. 5/2001.

•	Obecně závaznou vyhlášku, kterou 
se zrušuje obecně závazná vyhláška 
o  schůdnosti místních komunikací  
č. 6/2001.

11/23  2. ZASTUPITELSTVO  
OBCE ZPLNOMOCŇUJE

•	starostku obce a  účetní obce k  pro-
vedení rozpisu částek v  příslušných 
paragrafech příjmů a výdajů rozpočtu 
obce na rok 2024, do jednotlivých po-
ložek rozpočtové skladby.

•	Radu obce Velké Losiny a  starost-
ku obce k  provedení rozpočtových 
opatření v  závěru roku 2023 tak, aby 
rozpočtová opatření odpovídala plně-
ní příjmů a  výdajů v  rozpočtu za  rok 
2023.

11/23  3. ZASTUPITELSTVO OBCE 
BYLO SEZNÁMENO

•	se Zprávou o činnosti Rady obce Velké 
Losiny za  období od  minulého zase-
dání ZO, tj. 23. 10. 2023 (31. RO – 34. 
RO).

•	s aktuálním výsledkem přezkoumáním 
hospodaření obce Velké Losiny za rok 
2023 se závěrem „Při dílčím přezkou-
mání hospodaření obce za  rok 2023 
nebyly zjištěny chyby a nedostatky“.

 
11/23  4. ZASTUPITELSTVO OBCE 
BERE NA VĚDOMÍ

•	informaci o  ceně vodného pro rok 
2024.

•	informace ve věci insolvenčního řízení 
na  společnost SAN-JV s.r.o. a  infor-
mace ve  věci zpětvzetí žaloby u  Ob-
vodního soudu pro Prahu 8, bez vý-
hrad.

  Jana Fialová, starostka obce 
  Karel Minařík,  

místostarosta obce
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ŽÁDOSTI O DOTACE NA ROK 2024 

Žadatelé o dotace z rozpočtu obce na rok 2024 budou mít možnost posílat své žádosti již od 15. 1. 2024. Dotace se poskytují 
v následujících oblastech:

Bližší informace o podmínkách přidělení dotace a procesu hodnocení žádostí jsou uvedeny ve  schváleném programu pro 
poskytování dotací na rok 2024.

Žádosti včetně všech požadovaných příloh se podávají nejpozději do 15. 2. 2024 na podatelně obecního úřadu Velké Losi-
ny. Program pro poskytování dotací, formulář žádosti a další přílohy jsou k dispozici ke stažení na webových stránkách obce 
www.losiny.cz. 

   Jana Mazánková, pokladna

PROČ JE DOBRÉ MÍT TRVALÝ POBYT 
V OBCI, VE KTERÉ ŽIJETE 

Trvalý pobyt není to samé jako adresa bydliště. Přesto, 
že se dnes jedná spíše o evidenční údaj, přihlášením se 
k trvalému pobytu ve Velkých Losinách občan vyjadřuje 
sounáležitost s naší obcí. Ve Velkých Losinách žije řada 
lidí, kteří zde nemají trvalý pobyt, přesto využívají veške-
rou infrastrukturu a služby, které obec svým občanům 
poskytuje. Dokonce i rozpočet obce je ovlivňován po-
čtem obyvatel, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu. 

Občané, kteří ve  Velkých Losinách fakticky bydlí, ale 
trvalé bydliště mají na jiném místě, nemohou například 
volit své zastupitele, a ovlivnit tak dění v obci, ve které 
žijí třeba i celý život. A to je velká škoda.

   Veronika Millerová,  
matrika a EO

PRONÁJEM KINA 

Věděli jste, že kino ve Velkých Losinách si můžete pronajmout?

Zavádíme možnost pronajmout si celý kinosál s kapacitou 99 míst pro vlastní projekci. Můžete pozvat celou rodinu anebo 
partu kamarádů. Naše kino má jedinečnou retro atmosféru a přitom je velmi dobře dostupné v centru obce. Film si můžete 
donést vlastní nebo vybrat z nabídky fondu v přímo v kině.

Pro více informací a rezervace jsme k dispozici na tel.: 724 184 301 nebo na e-mailu kino@losiny.cz.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024 

Tříkrálová sbírka, tradiční dobročinná akce, proběhne o víkendu 6. a 7. 1. 2024. V těchto dnech 
se dobrovolníci vydají do ulic s koledami a budou sbírat finanční prostředky pro potřebné. 

Tato tradice má v České republice dlouholetou historii a každoročně pomáhá lidem v nouzi. 

Výtěžek sbírky je následně rozdělen mezi nejpotřebnější a pomoc směřuje do konkrétních pro-
jektů. Všem koledníkům a štědrým dárcům, kteří Tříkrálovou sbírku podpoří, děkujeme.

   Marta Sasynová, podatelna

Důležité informace

d)	 požární ochrana 
e)	 sociální služby 
f)	 památková péče

	 – sakrální památky

	 – kulturní památky

a)	 volnočasové aktivity občanů a mládeže 
b)	 kultura a vzdělávání 
c)	 tělovýchova a sport 

	 – reprezentační (na sportovní činnost  
	     nebo na provoz a údržbu sportovního areálu)

	 – rekreační
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DOKONČENÁ REKONSTRUKCE  
MOSTU 20C-M1 – ULICE ŽIŽKOVA

V  ulici Žižkova byla zakončena rekonstrukce jednoho z  nej-
významnějších mostů v  obci, a  to za  přesně stanovenou cenu 
3  135  847,60 Kč. Tento důležitý projekt přinesl nejenom zlepšení 
bezpečnosti a pohodlí pro místní obyvatele, ale také další důkaz 
toho, že správné plánování a dodržování projektové dokumentace 
mohou obcím ušetřit nemalé finanční prostředky.

Rekonstrukce mostu na  ulici Žižkova byla dlouho očekávaným 
projektem, protože tento most slouží jako hlavní dopravní spojení 
mezi ulicemi Bukovická a Zadní. Jeho stav se postupem času zhor-
šoval a vyžadoval naléhavou pozornost.

Stavba probíhala bez větších komplikací a  byla dokončena včas, 
což je v oblasti stavebnictví vždy vítaným výsledkem. Díky důklad-
nému dozoru a správné koordinaci prací byla rekonstrukce mostu 
provedena v souladu s projektovou dokumentací.

PŘÍSTŘEŠEK V AREÁLU ZDRAVÍ

V  Areálu zdraví se od  nedávna můžeme těšit z  nového 
přístřešku, který slouží pro občany, turisty i cykloturisty. 
Tento projekt vznikl díky spolupráci s  MAS Šumperský 
venkov, z. s., a byl podpořen dotací.

Přístřešek nabízí nejen ochranu před nepříznivým po-
časím, ale také nabíjecí stanici pro elektrokola. Je plně 
automatický a využívá solární panel na dobíjení. Během 
příštího roku bude dokončena zpevněná plocha pod pří-
střeškem a přístupový chodník, což zvýší pohodlí a bez-
pečnost všech, kteří tento krásný areál navštěvují.

DEMOLICE DOMU SLUŽEB

Velké Losiny se chystají na vzrušující zvrat ve své stavební historii – 
v prvních měsících roku 2024 bude zahájena demolice domu služeb. 
Tento krok představuje zásadní milník v rozvoji obce a bude násle-
dován vybudováním nového obecního domu, knihovny a komerč-
ních prostor.

Dům služeb, který byl dlouhá léta důležitou součástí obce, se stane 
minulostí, aby udělal místo pro moderní a multifunkční centrum, jež 
bude plnit mnoho účelů. Demolice je zároveň součástí rozsáhlého 
plánu obnovy a modernizace centra obce.

Obecní dům, který vznikne na místě bývalého domu služeb, bude mís-
tem setkávání a kulturních akcí. Součástí projektu je také nová knihov-
na, která bude poskytovat široký výběr knih a dalších zdrojů pro vzdě-
lávání a  zábavu. Komerční prostory na  tomto místě nabídnou nové 
podniky a obchody, což přinese další ekonomické přínosy obci.

   Jaroslav Nesvadba, referent výstavby a ÚP

Výstavba
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Vážení spoluobčané, dlouhodobě  trápí 
nejen Vás, ale i obec stav vodního toku 
Losinka, který protíná celou naši obec. 
Správcem vodního toku Losinka jsou 
LESY ČR s.p., správa toků oblast povodí 
Moravy.  Údržba vodního toku je poměr-
ně nákladná záležitost, která se neobje-
de bez spolupráce všech zúčastněných. 
V  letech 2015 - 2017 provedl správce 
toku na  Losince významnou investiční 
akci. Účelem stavby byla oprava stávají-
cího narušeného příčného a podélného 
opevnění koryta Losinky.  Celkové ná-
klady na realizaci akce byly přes 7,87 mil. 
Kč a byly financovány z vlastních zdrojů 
státního podniku. 

Obec Velké Losiny aktivně jedná se zá-
stupci správce toku ve věci údržby toku, 
včetně  odstranění náletů a  nánosů 
z  vodního toku. Dle vyjádření správce 
toku nedosahují nánosy takových pa-
rametrů, aby bylo nutné je odstraňovat 
a  dle vnitřních předpisů správce toku, 
tak mohou učinit až od  určitého pa-
rametru (nad 30 cm výšky). Označují 
nánosy s  vegetací za  biotopy přínosné 
životnímu prostředí, ale je nutno říci, 
že některé rostliny invazivního charak-
teru není možné označovat za  biotop. 
Nános slouží jako přírodní filtr, který 
do sebe vsakuje nebezpečné látky, které 
se díky kořenům rostlin v něm obsaže-

ných odbourávají a  touto přírodní ces-
tou likvidují. Dále mají sedimenty obrov-
skou hodnotu, jakožto úkryt pro ryby 
a  jiné vodní živočichy. V  letošním roce 
proběhlo několik jednání se zástupcem 
správce toku, který přislíbil v  příštím 
roce odstranění náletových dřevin. Tato 
údržba se týká také Novoveského po-
toka v Žárové a Maršíkovského potoka. 
Odtěžení nánosů však v blízké budouc-
nosti nepředpokládají. Při provedených  
kontrolních pochůzkách na  Losince 
opakovaně evidujeme ukládání odpa-
dů do průtočného profilu všeho druhu, 
zejména se však jedná o  travní hmotu, 
biologický odpad z kuchyní a z přebyt-
ků úrody. Je důležité zmínit, že tento 
odpad ukládaný do  průtočného profilu 
významně přispívá k  rozšiřování náno-
sům, které znečišťují tok. Dále jsou při 
pochůzkách v okolí vodních toků sledo-
vány „stavby“, které svým charakterem 
snižují průtočnost nebo tvoří překážku 
v  korytě. Při povodních může dojít vli-
vem těchto objektů k újmě na zdraví, či 
majetku.

Nutno také podotknout, že řadu povin-
ností mají i pobřežníci, vlastníci pozem-
ků a  nemovitostí kolem vodních toků. 
Zlepšování stavu Losinky se neobejde 
bez vzájemné spolupráce a respektu.

  Rada obce

Místní hospodářství
STAV VODNÍHO TOKU LOSINKA A JEHO ÚDRŽBA SE  
NEOBEJDE BEZ SPOLUPRÁCE VODOHOSPODÁŘŮ  
S OBCEMI I JEDNOTLIVÝMI OBČANY 

ZIMNÍ ÚDRŽBA V SEZÓNĚ 2023/2024
Úkolem zimní údržby místních komunikací je zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti na místních komunikacích vzniklých 
zimními povětrnostními vlivy a jejich důsledky a to tak, aby zimní údržba byla zajišťována s přihlédnutím ke společenským po-
třebám na straně jedné a k ekonomickým možnostem vlastníka místních komunikací na straně druhé. Údržba komunikací bude 
probíhat ve stejném rozsahu jako v minulých letech a stejně jako každý rok má obec schválený plán zimní údržby, sklad je plný 
posypového materiálu a máme zajištěny dodavatele na provádění zimní údržby. Zimní údržbu komunikací ve vlastnictví obce 
Velké Losiny budou vykonávat smluvní dodavatelé Roman Šolc, Jaroslav Míl a Lesostavby Frýdek-Místek a.s. Ve vybraných čás-
tech obce zajistí zimní údržbu zaměstnanci obce Velké Losiny.

Občané mohou napomoci při provádění zimní údržby způsobem parkování vozidel. Při provádění zimní údržby jsou pro-
blémem především nevhodně zaparkovaná vozidla v úzkých uličkách a parkující auta přesahující na chodník, zejména při 
stání vozidel kolmo k chodníku, dále též neuklizené popelnice nebo kameny umístěné na krajnicích. Překážky na chodnících 
a komunikacích znemožňují průjezd techniky. 

Nadcházející období tak skýtá otázku, na koho se můžete obracet, pokud se setkáte s problémem při údržbě komunikací ve vlast-
nictví obce. Zodpovědnou osobou za zimní údržbu je Dorota Jankovičová. Pro případné dotazy a řešení problémů vyvstalých při 
zimní údržbě, je k dispozici na níže uvedených kontaktech. 

Dorota Jankovičová, telefon: 583 286 085, e-mail: jankovicova@losiny.cz 

Všem občanům, kteří dobrovolně provádí zimní údržbu před svými nemovitostmi, opakovaně děkujeme.

  Dorota Jankovičová, referent MH a SH

BILOGICKÝ ODPAD 
Připomínáme občanům, že biologicky rozložitelný odpad je po celou zimu možné odložit do velkoobjemového kontej-
neru. Kontejner je od prosince do března umístěn na parkovišti U Hřiště.

  Monika Semerádová, referent ŽP a OH
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Ceny Olomouckého  
kraje

Olomoucký kraj každoročně oceňu-
je  za přínos v oblasti cestovního ruchu 
naše místní podnikatele. Velice nás těší, 
že Olomoucký kraj oceňuje v posledních 
letech místní podnikatelské subjekty 
za  jejich přínos v oblasti cestovního ru-
chu. Na stupni oceněných se za posled-
ní roky  vystřídali Termální Lázně,  Ruční 
papírna a Velkolosinské pralinky. Termál-
ní lázně získaly cenu za 1. místo v kate-
gorii „Nejlepší místo pro letní dovole-
nou u vody“ v roce 2019. V roce 2022 se 
umístila Ruční papírna na druhém místě 
za  „Technickou památku Olomoucké-
ho kraje“. 

V  tomto roce lidé mohli prostřednic-
tvím webu vybírat z celkem pěti katego-
rií - Novinka cestovního ruchu, Nejlepší 
událost, Nejlepší místo bez bariér, Nej-
oblíbenější běžkařská trasa a  Unikátní 
gastronomický zážitek.

Letošní prvenství získala Velkolosinská 
pralinka za  „Unikátní gastronomický 
zážitek‘‘ za  pořádání již tradiční akce 
s  názvem Čokoládové Losiny. Nutno 
dodat, že absolutní vítězství  v  oblasti 
cestovního ruchu pro rok 2023 získaly 
také Velkolosinské pralinky.  

Ráda bych poděkovala všem za skvělou 
prezentaci jména obce Velké Losiny, 
za jejich píli a přínos pro naši obec a vzá-
jemnou spolupráci! 

  Jana Fialová,  
starostka obce

Cestovní ruch je  
pro naši obec zcela 
zásadní téma

Ve středu 15. 11. proběhlo setkání všech 
významných aktérů z oblasti cestovního 
ruchu ve Velkých Losinách spolu se zá-
stupci místní samosprávy. Účelem setká-
ní bylo sjednotit vizi a představu o strate-
gických cílech z oblasti cestovního ruchu 
v  naší obci. V  rámci prezentace jsme si 
připomněli, že velkolosinské lázně, z hle-
diska vyhledávání lázeňských zařízení, 
jsou na 10. místě v rámci celé České re-
publiky. Zámek ve Velkých Losinách patří 
k 5. nejnavštěvovanějším zámkům v Olo-
mouckém kraji a Ruční papírna je ve vy-
hledávání cílů v  oblasti vědy a  techniky 
na 3. místě v rámci Olomouckého kraje.

Nosnými tématy diskuze byly trasy pro 
cyklisty i pěší, dopravní obslužnost obce, 
parkování, turistické cíle, kultura, ubyto-
vací služby, bezpečnost, navigace, na-
bídka služeb a  zážitků. Hodnotili jsme 
přínos cestovního ruchu do  naší obce 
a naopak se řešily i problémy, které s tím 
souvisí. Definovaly se cíle, plány, projek-
ty, ke kterým bychom měli směřovat. 

Příprava strategického dokumentu za-
bere jistý čas, ale výsledky průzkumů 
a  diskuzí, které budou podkladem pro 
zpracování strategického dokumen-
tu a  budou diskutovány i  s  občany naší 
obce. O termínu projednání Vás budeme 
informovat. 

Rádi bychom poděkovali všem účast-
níkům za  jejich účast, iniciativu a zájem 
řešit společné téma.

 Redakční rada 
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Vánoční pozvání

V  knížce Popelka Nazaretská, která 
vznikla jako výkřik duše z temna komu-
nistického žaláře v  naději na  nový život 
ve  světle svobodného světa, popisuje 
její autor Václav Renč čekání archandě-
la na  Mariinu odpověď, když jí předtím 
zvěstuje, že je to ona, kdo má být dle 
Boží vůle Matkou Dítěte, které má být 
Darem pro celý svět: 

„Tu strnou nebesa i země 
proud času stanul přetajemně,  

ustaly strom i tráva růst,  
své vody zastavila řeka.  
Jak Bůh, tak celý vesmír  

čeká na slovo, slůvko z jejích úst.“ 

Vánoce jsou  chvíle naplněného očeká-
vání a Advent dobou přípravy na oslavu 
narození Božího syna.

Každý rok přinášejí skauti ze Svaté země 
světlo pokoje a  míru. To světlo cestuje 
od jeskyně Ježíšova narození v Betlémě, 
z místa, které označuje stříbrná hvězda, 
až do  našich domovů. U  ozdobeného 
svátečního stolu pak zpíváme: „Nesem 
Vám noviny…“

V posledních dnech však bohužel média 
přinášejí noviny o válce, která se ve stej-
né zemi rozhořela po  padesáti letech. 
Několik staletí očekával vyvolený národ 
spolu s  celým lidským rodem příchod 
Mesiáše, jenž by uzdravil, co bylo zra-
něno a  vysvobodil člověka od  těžkostí 
a  jisté smrti, jež sobě a  druhým půso-
bil a  působí svým hříchem.  Z  Jeruza-
léma do  Betléma se dá přejet jen skrze 
průchod ve  vysoké betonové zdi. Mezi 
Palestinci a  Židy postupně vyrostly zdi 
a vysoké ploty.  Ploty mezi lidmi a národy 
by se měly bourat, ale ne proto, aby to 
rozpoutalo nenávist a  vraždění, ale aby 
to vedlo k usmíření.  

I my kolem sebe někdy  stavíme hranice. 
Mohou to být ploty či zdi lhostejnosti, 
nelásky, neodpuštění a  někdy bohužel 
i  nenávisti, a  to i  ve  vlastních rodinách. 

Vánoce jsou příležitostí tyto překážky 
zbourat a uvidět bližního jako Dar.

Jedna ovdovělá maminka před lety byla 
velice nemocná (RS) a neměla už v rukou 
cit pro zabalení skromného dárku pro 
svého jediného malého synka, kterému 
vánoční dárek nechtěla odepřít.  Celá 
vyčerpaná po  štědrovečerní přípravě 
zkoušela dárek zabalit – nešlo to. Zou-
falá si nakonec koupenou mašli připevni-
la  na vlasy, sedla pod stromek s dárkem 
a zazvonila. Kluk, když přišel a uviděl její 
úsměv z pod namašlené hlavy, tak se ro-
zesmál na celé kolo a začal si překvape-
nou maminku jako dáreček pomalu zpod 
mašle „rozvazovat“. Toho dárku – neza-
baleného autíčka v jejích rukách si nako-
nec nevšimnul a musela mu jej dodateč-
ně vnutit. Nakonec se i on sám opentlil 
a nechal se maminkou rozbalit. Dodnes 
už jako dospělý na tyto Vánoce s dojetím 
vzpomíná. 

Přeji sobě i Vám, ať jsou naše srdce, my 
vzájemně v našich domovech i v obci ta-
kovým vzájemným Darem.  

   P. Milan Palkovič

Prosíme pomozte 
znovu zaznít 
sobotínským  

varhanám

ADOPCÍ
PÍŠTAL 

s certifkátem pro dárce 
kostel-sobotín.cz
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Rozsvícení vánočního  
stromečku 2023

Adventní čas ve Velkých Losinách již tra-
dičně otevřelo slavnostní rozsvícení vá-
nočního stromečku, které se na náměstí 
v naší obci odehrálo v pátek 1. 12.

Tentokrát se zahájení adventu již od ran-
ních hodin neslo v  duchu vůní a  chutí 
zabíjačky Rosti Jankoviče st., teplého 
svařáku nebo punče od  losinských fot-
balistů, tónů vánočních koled a pestrého 
jarmarku. Vánoční atmosféru navodilo 
také typicky zimní počasí, sníh poletoval 
po celé odpoledne.

Na  odpoledne byl připravený kulturní 
program pro celou rodinu. Na  pódiu 
vystoupily děti z  obou losinských ma-
teřských školek – Sluníčka a  Veverky 
a zazpíval školní pěvecký sbor Pramínek. 
Všem dětem se vánoční písničky moc 
povedly a  tak patří poděkování nejen 
jim, ale také jejich učitelkám za  svědo-
mitou přípravu. Betlém na  náměstí byl 
rozšířen o nové postavy z dílny řezbářů 
Petra Bartáka a Karla Šlofa. Požehnal jim 
farář Milan Palkovič. Místní řemeslníci – 
Josef Hynek a Jaroslav Moravec náměstí 

zkrášlili dřevěným lesíkem se srnkami. 
Při zadávání našich představ o  vánoční 
výzdobě jsme věděli, že rozhodně ,,ne-
šlápneme vedle‘‘, Jaroslav Moravec vy-
ráběl například také zvoničku. Za  jejich 
práci a ochotu jim patří velké poděková-
ní a těšíme se na další spolupráci, třeba 
zase příští rok…

Součástí odpoledne byl připravený pro-
gram –  andělé na chůdách s poštou Je-
žíškovi. Děti si své dopisy mohly připravit 
k odeslání ve stánku za asistence členek 
kulturní komise. Z vystoupení andělů se 
nejen dětem, ale i dospělým, tajil dech.  
Po  příjemném kulturním programu na-
stal čas rozsvítit vánoční strom. Ten se 
již tradičně po  odpočítávání paní sta-
rostkou rozsvítil za  zvonění zvonečků 
a vykouzlil tak úsměv na tváři všem pří-
tomným a uzavřel celý den. 

Děkujeme všem, kdo se na kouzelné akci 
podílel, dobrá spolupráce nejen mezi 
obcí a spolky je základem pro pořádání 
akcí. Také děkujeme všem, kteří se akce 
zúčastnili a  vytvořili příjemnou vánoční 
atmosféru.

   Dorota Jankovičová, 
referent MH a SH
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Všem výše jmenovaným přejeme hodně spokojenosti, štěstí a zdraví do dalších let.

Šárka Navrátilová • Martin Vigner • Pavel Schubert • Růžena Hošková • Bořivoj Surý  
• Jiří Ševčík • Ladislav Pavlíček • Iveta Válková • Gabriela Navrátilová • Erhard Thiel

Roman Maňka • Iva Pavlíčková • Bohumil Navrátil • Hana Hujberová • Antonie Mátychová  
• Magdalena Poláchová • Zdeněk Fiala • Jiří Musil • Oldřiška Ivanová • Jarmila Valentová  

• Luboš Němeček • Zdeňka Vírová • Františka Hanáková

Blahopřejeme

 Jana Kocmanová, předsedkyně KPOZ • Jana Fialová, starostka  
• Karel Minařík, místostarosta

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVÍ V MĚSÍCI  
LEDNU TITO NAŠI SPOLUOBČANÉ:1.

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVÍ V MĚSÍCI  
ÚNORU TITO NAŠI SPOLUOBČANÉ:2.
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AREÁL ZDRAVÍ

Stezka stromů

Druhou říjnovou sobotu jsme v Areálu zdraví pořádali společně se spolkem vÚžasu Stezku stromů v rámci oslav Dne stromů. In-
teraktivní stezku tvořilo deset stanovišť, která byla zaměřena na dané stromy. Na začátku děti vítal Strážce stromů, který je posílal 
za svými popletenými pomocníky skřítky Lipánkem, Bukvičkou, Jasánkem, Vrbkou a dalšími. Děti za každý splněný úkol dostaly 
od skřítka kousek z jeho stromu, a tak jim vznikl náhrdelník, který si odnesly na památku.

Světluškový  
pochod a ohňová 
show

Podzimní dušičkové období bylo v Areá-
lu zdraví zahájeno poslední říjnové úterý, 
kdy Základní škola a mateřská škola Vel-
ké Losiny pořádala tradiční Světluškový 
pochod. Průvod dětí vyrazil v  17 hod. 
z  náměstíčka a  zakončen byl hledáním 
podkladu umístěného v  relaxační zóně 
Areálu zdraví. Následovala ohňová show, 
která se uskutečnila i  přes nepříznivé  
počasí.

  Redakční rada
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Halloween pro děti  
z mateřských školek

V  halloweenském duchu jsme pokračovali i  v  šesti dopo-
lednech, kdy byl pro děti z  mateřských školek připraven 
halloweenský program. Děti si vyráběly papírové krabič-
ky ve  tvaru dýně, do  kterých dostaly halloweenský balónek 
a  sladkou odměnu. Letošního dopoledního programu se 
účastnily nejenom losinské školky Veverka a Sluníčko, ale také 
školky spadající pod Základní školu a mateřskou školu Údolí 
Desné z Rapotína a Petrova. Děkujeme dětem a jejich učitel-
kám, že za našimi strašidly opět přišly. Snad se jim akce líbila.

Halloweenské odpoledne pro všechny děti

Halloweenské radovánky jsme zakončili první listopadovou sobotu již tradičním halloweenským odpolednem pro děti z  řad 
veřejnosti. Dětem a jejich doprovodu hrál celé odpoledne DJ Petr Kamlar se svým týmem. Nachystány byly tvořivé dílničky, kde 
si děti mohly vyrobit dušičkovou lampičku, pomalovat si kaštany a listy či si pískem vysypat obrázek s halloweenským motivem. 
V průběhu akce děti bavil klaun Kája. 

Za zapůjčení a instalaci halloweenské výzdoby v restauraci Areálu zdraví patří velké poděkování Ivetě Mrnkové, Lucii Gastové 
a Lence Zdráhalové. Děkujeme také firmě APEX-Building CZ, s. r. o. – Vladislavu Gastovi za dokoupení nových strašidel. A v ne-
poslední řadě patří poděkování všem dobrovolnicím, které při akci pomáhaly, členkám kulturní komise – Dagmar Vavrysové, 
Haně Mertové a Mirce Müllerové, dále Terezce Krmelové, Zuzaně Židkové, Elišce Žaitlíkové, Johaně Krňávkové a Amálce, Elišce 
a Šárce Vavrysovým.
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Dárkové poukazy

Milí čtenáři, 

připomínáme možnost zakou-
pení poukazu na  hodinovou 
hru badmintonu ve  sportovní 
hale Areálu zdraví.

   Lenka Krňávková

Pronájem restaurace

Hledáte místo pro svou oslavu narozenin, 
svatbu, party nebo jen příjemné posezení 
s rodinou či přáteli? Nebo hledáte prosto-
ry pro uspořádání konference, školení či 
jednání s  klienty? Nabízíme k  pronájmu 
prostory restaurace v Areálu zdraví. K dis-
pozici je prostor s  příslušenstvím jako je 
kávovar, nádobí, dataprojektor a  Wi-Fi 
připojení, který přizpůsobíme pro až 60 
osob. V  případě potřeby většího počtu 
osob je k dispozici víceúčelová hala s 300 
místy pro sezení včetně stolů a případné-
ho zapůjčení pódia.
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Nové knihy  
                                                       

ČESKÁ BELETRIE

Hajdová, Marie: Jeřabinový dům 
V srdci Rychlebských hor už po genera-
ce stojí dům obklopený alejí vzácných 
jeřábů. Do něj se vrací Lucie, když se jí 
život ve  městě začal 
drolit mezi prsty. Svým 
návratem ale naru-
ší křehkou rovnováhu 
mezi místními obyvateli 
a  na  povrch vyplouvají 
dávné křivdy. Vztahový 
román vypráví o  tom, 

že některé kořeny nelze tak lehce vyrvat 
a  že je můžeme zapustit tam, kde by-
chom to nejméně čekali.

Dvořáková, Petra: Pláňata

Obyčejná rodina, oby-
čejná vesnice. Dvě 
dcery ve školním věku, 
rodiče s  obyčejnými 
profesemi. A  kolem 
stejně tak obyčejný, 
nehybný čas. Jenže 
zdání klame. Tiše se 
naplňuje chvíle, kdy 
starý režim dozrává k rozpadu a dospí-
vající Pavlína začíná postupně vnímat, že 

její rodina, v níž to „každý s každým my-
slí tak nějak dobře“, je jako pláň zarostlá 
křovisky neporozumění, komplexů a ně-
kdy i agresí.

 
Kyša, Leoš: Sudetenland
Sametová revoluce ve světě, kde nepro-
běhl odsun Němců. Blíží se první svo-
bodné volby po  pádu 
komunistického režimu 
a v česko-polském po-
hraničí to vře. Více než 
milion Němců, kteří 
tu zůstali po  zastave-
ném odsunu, se hlásí 
o  svá politická práva. 

Ohlédnutí  
                                                       

VOLYŇSKÁ RAPSODIE / 
AUTORSKÉ ČTENÍ ANNY 
STRNADOVÉ

Ve  středu 1. 11. jsme se v  sále kina za-
poslouchali do  autorského čtení Anny 
Strnadové z  její nové knihy Volyňská 
rapsodie, která vznikla na  základě sku-
tečných příběhů jejích rodičů. Protože 
ve Velkých Losinách a okolí žije řada po-
tomků volyňských Čechů, kniha i  čtení 
vyvolaly zájem a v následné besedě jsme 
si mohli vyslechnout i vzpomínky přímé-
ho účastníka reemigrace z Volyně.

AUTEM VŠEMI KOUTY ZÁPADNÍ SAHARY  
BESEDA S LADOU MATYÁŠOVOU

Na konci listopadu jsme se alespoň na fotkách podívali do Afriky. Lada Matyášová, rodačka ze Šumperka, cestovatelka, skaut-
ka, lektorka a humanitární koordinátorka, nám vyprávěla o své cestě z Marrákeše přes Maroko, Západní Saharu, Mauretánii 
a Senegal do Gambie. Na jednu stranu jsme tak mohli vidět exotickou přírodu, na straně druhé ale i obrovskou chudobu a bídu 
tamních lidí. Odvážlivci měli na závěr možnost ochutnat pražené červy.
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Na  Bruntálsku je zavražděn bývalý in-
spektor gestapa a jeho smrt otevírá staré 
křivdy a dávná tajemství.

DETEKTIVKA, THRILLER
Minier, Bernard: Oko 
Na  samotě v  horách 
žije slavný režisér ho-
rorových filmů. Přes-
tože propadl šílenství 
a  mizantropii, jeho 
jméno fanoušky horo-
rů nepřestává fascino-
vat. A pak dojde k sérii odporných vražd, 
které by klidně mohly mít původ v jeho 
tvorbě. Kriminalistu Martina Servaze za-
vede pátrání až do ponurých kulis továr-
ny na děsivé filmy.

Rubínková, Veronika:  
Samota Christlhof 
Šumavská usedlost 
Christlhof (nebo také 
Pohádka) nechvalně 
proslula působením 
sériového vraha Iva-
na Roubala. Temná 
historie místa je však mnohem hlubší. 
Usedlost se stala svědkem tragédie dvou 
rodin v  době třicetileté války a  ani dal-
ší obyvatelé zde nenašli štěstí. Pokud 
skutečně existují prokletá místa, samota 
Christlhof mezi ně patří.

ROMANTIKA

Caplinová, Julie: Vinice ve Francii
Hattie má zlomené srdce, a  když se jí 
naskytne příležitost pracovat dva měsíce 
na krásném sídle v oblasti Champagne, 
neváhá ani vteřinu. Příprava velkolepé-
ho obřadu její sestřenice Gabby pro ni 
představuje šanci vy-
pracovat se z asistent-
ky na  vyhledávanou 
organizátorku svateb. 
Nepočítala ovšem 
s  jednou maličkostí… 
S  úžasným Lucem, 
který neustále rozpty-
luje její pozornost.

Riley, Lucinda: Sedm sester 
Na luxusní sídlo Atlantida se sjíždí z růz-
ných koutů světa šest mladých žen, kte-
ré přivedla domů smrt jejich adoptivního 
otce. Každá ze sester dostává jako dě-
dictví i dopis s údaji, podle nichž může 
najít svou biologickou rodinu. Nejstarší 

z nich, půvabná překla-
datelka Maia, se ocit-
ne v  Brazílii a  během 
pátrání po  své rodině 
propadá víc a víc kouz-
lu rodného Ria, ale 
i  kouzlu svého sympa-
tického průvodce.

NAUČNÁ

Riebauerová, Martina:  
Dynastie mozků
Tři generace rodiny neurochirurgů, 
tři generace s  jinými technologickými 
možnostmi při operování mozku. To je 
zkušenost otce, syna i  vnuka stejného 
jména i  příjmení. Původní a  vůbec po-
prvé publikovaný roz-
hovor s  Vladimírem 
Benešem nejstarším 
(1921–2021) doplňuje 
rozhovor s  Vladimí-
rem Benešem mladším 
i  vzpomínky Vladimíra 
Beneše nejmladšího 
na tátu a dědečka neu-
rochirurgy.

Kobza, Miroslav: Králický Sněžník 
a zlatá údolí v jeho stínu 
Kraj kolem Králického Sněžníku je obe-
střen množstvím legend, které sahají 
ještě před první písemné zmínky o této 
oblasti. Vládne mu bájný Stamichman, 
ale také víly, permoníci a  další bytosti. 
Ve  stínu těchto hor 
se v  údolích putovalo 
za  vzácným jantarem, 
dobývaly se drahé 
kovy, ozdobný mra-
mor i černá tuha. Je to 
kraj drsný, stejně jako 
lidé, kteří zde žili a žijí.

Schreil, Wolfgang: Zaříkávač zvířat 
Hluboko v  šumavských hvozdech žije 
člověk, který dokáže komunikovat se 
zvířaty. Nikdo se k nim v divoké přírodě 
nedostane tak blízko jako on. Wolfgang 
Schreil do  své knihy zajímavostí o  zví-
řatech vložil hlubo-
ké znalosti o  všem, 
co roste a  žije v  lese, 
včetně poznání, že 
největší dary přírody 
se nám odhalují samy, 
pokud si na ně udělá-
me čas.

PRO DĚTI
Krolupperová, 
Daniela: Zimní 
tulipán
Vypadá to, že 
Vánoce budou 
zase na  blátě. 
Klárka je kvůli 
tomu smutná, 
pak ale uvidí, jak z  nebe padá malinká 
bytůstka. Je to sněhová víla Bela, která 
Klárce vysvětlí, že se pokazil stroj na vý-
robu sněhu, protože letos nevykvetl 
zimní tulipán. A tak se Klárka se sněho-
vou vílou vydávají do tajemného ledové-
ho zámku, aby zachránily bílé Vánoce.

 
Horáček, Petr: 
Nejlepší dárek
Tom a  Mot jsou 
nejlepší kočičí 
kamarádi. A  do-
konce mají naro-
zeniny ve  stejný 
den. Jaký bude 
nejlepší dárek 
pro toho druhého? Můžeme tomu dru-
hému přát všechno možné, ale nejlepší 
nakonec stejně bude společně strávený 
den.

Dočkalová, Bára: Bitva o diamant
Luke je jedenáctiletý kluk, který nadevše 
miluje baseball. Bydlí však v americké di-
vočině, daleko od města a opravdového 
baseballového klubu. Setkání se slavným 
profesionálním hráčem obrátí život na-
ruby nejen Lukovi, 
ale i  ostatním dětem 
v  okolí. Luke se musí 
vydat na  nepřátel-
ské území a  pokusit 
se navázat kontakt 
s  těmi, které dosud 
nenáviděl.

KOMIKS
Nikkarin: Hubert & Hugo
Hubert a Hugo jsou horolezci, které mů-
žete znát ze stránek časopisu Čtyřlístek. 
Oba mají pro strach 
uděláno a  ať zamíří 
kamkoli, dobrodruž-
ství si je vždycky najde. 
Společně s nimi navští-
víte záhadná místa, za-
žijete napětí a odhalíte 
nejedno tajemství.

  Hana Mertová,  
knihovnice
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ZŠ A MŠ 

Ze života ZŠ a MŠ 
Velké Losiny                                                       

BAREVNÝ ŘÍJEN V MATEŘ-
SKÉ ŠKOLE SLUNÍČKO

Měsíc říjen jsme odstartovali tématem 
„Pojďte s  námi do  zahrádky“. S  dět-
mi jsme si povídali o  podzimní přírodě 
a  především o  tom, co můžeme najít 
na zahrádce. Všechny děti dostaly úkol, 
aby společně s  rodiči sklidily vypěsto-
vané ovoce či zeleninu. Všechny děti 
něčím přispěly, a  tak jsme měli skvělou 
možnost poznávat plody nejen z obráz-
ku, ale zapojit i ostatní smysly. Největším 
lákadlem byla závěrečná ochutnávka 
všech druhů ovoce i zeleniny.

Ze zahrádky jsme plynule přešli k téma-
tu „V lese“. I nové téma se nám protáhlo 
na dva týdny. Jeden týden jsme probírali 
stromy a jejich plody a další týden zase 
lesní zvířata. I  během tohoto tématu 
měly děti za  úkol donést různé plody 
lesa. Všechny děti se zapojily a  nosily 
celé dva týdny kaštany, žaludy a  lísteč-
ky. Díky tomu bylo možné přírodniny 
využít na různé aktivity, ať už se jednalo 
o  rozvoj jemné motoriky, matematické 
představy či zrakového vnímání. Velmi 
příhodně nás v  tuto dobu navštívil pan 
myslivec, který dětem vysvětlil, jaká je 
jeho práce. Objasnil jim, jak se v  lese 
chovat a  nechyběla ani názorná ukáz-
ka vycpaných zvířat. Výklad prokládal 
mnoha zajímavostmi, které byly přínos-
né nejen pro děti, ale i pro paní učitel-
ky. Jakmile téma skončilo, zabalili jsme 

do  batůžků všechny kaštany a  vyrazili 
jsme na procházku ke krmelci, kde jsme 
všechno nechali.

Tématu „V  lese“ předcházela ukázka 
sov, které nám přivezli ukázat manželé 
z  Králík, kde provozují environmentální 
centrum zaměřené především na  chov 
sov. Ukázka probíhala venku na  školní 
zahradě. Děti měly možnost vidět čtyři 
různé druhy sov a jednoho orla.

První měsíc školního roku byl již za námi, 
a tak byl nejvyšší čas uspořádat „sezna-
movací táborák“ pro rodiče s  dětmi. 
Akce se konala 6. 10. 2023 na školní za-
hradě a nesla název „Cesta ke Sluníčku“. 
Stezka započala u základní školy, kde si 
rodiče s dětmi vyzvedli kartičky a vydali 
se po fáborkách hledat Sluníčko. Po ces-
tě ale museli splnit nelehké úkoly. Pokud 

se jim to povedlo, cesta je dovedla až 
k nám do školky, kde na všechny čekal 
poklad. Po  náročné stezce měli všich-
ni možnost opéct si špekáček na  ohni. 
Tímto děkujeme všem rodičům, kteří 
nám vypomohli s organizací a zúčastnili 
se akce v tak hojném počtu.

  Anna Hufová, učitelka

 
OCHUTNÁVKOVÝ ŘÍJEN 
V MATEŘSKÉ ŠKOLE  
VEVERKA

V  říjnu si Sovičky povídaly o  podzim-
ních plodinách. Společně jsme si pře-
četli i zdramatizovali pohádku „O veliké 
řepě“. Děti si vykreslily obrázky k pohád-
ce a  vytvořily si malá leporela, pomocí 
nichž se jim lépe dařilo pohádku převy-
právět. Upekli jsme si společně bram-
bory a  sladké perníčky a  z  dřevěných 
koleček pomocí brusného papíru, pilky 
a  barviček vyrobili dřevěné dekorační 
dýně. Děti se seznamovaly s  podzimní 
přírodou a sbíraly přírodniny, které jsme 
ve školce využili k tvoření, hraní i počítá-
ní. Získávaly znalosti o lesních zvířatech, 
stromech i  jejich plodech. Naučily se 
básničky a  rozvíjely své pohybové do-
vednosti.

Mravenečci měsíc říjen začali příbě-
hem „U  dědečka a  babičky na  zahrád-
ce“. Všechny druhy ovoce, které si děti 
přinesly z  domova, společně pozná-
valy, počítaly a  ochutnávaly. Nejvíc si 
děti pochutnaly na  jablečných šáteč-
cích, které si samy upekly. Maňásko-
vé divadlo „O  veliké řepě“ nás zavedlo Ochutnávka zeleniny a ovoce (Anna Hufová)

Beseda s myslivcem (Lenka Klimešová)
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do zeleninové zahrádky. Děti otiskovaly 
a malovaly řepu, sázely a  sbíraly bram-
bory, modelovaly je z  plastelíny a  na-
učily se říkanku „Brambora“. Nadšeně 
zpívaly písničky „Pod naším okýnkem“ 
a „Šel zahradník do zahrady“ a nakonec 
si brambory upekly a snědly. Píseň „Běží 
myška po strništi“ nás vtáhla do polního 
prostředí, kde děti měly možnost po-
znávat zdejší zvířátka, plodiny a  země-
dělské stroje. Manipulací se skutečný-
mi dary přírody se seznamovaly s  jejich 
názvy, způsobem sklízení a jejich dalším 
využitím. K rozvoji přispěly i hry s draky, 
společně polepily strašáka kousky látky 
a ochutnávaly vařenou kukuřici. Povídali 
jsme si o tom, proč se musíme na pod-
zim dočasně rozloučit s některými ptáč-
ky. Aby tu bez nich nebylo smutno, vy-
robili jsme si z  papírové kaše vlaštovky 
na drátě, které nám zdobí šatnu. Napo-
sledy jsme jim zamávali na cestu a zazpí-
vali píseň „Vlaštovičko, leť“.

Dne 11. 10. 2023 děti prožily ve  školce 
nezapomenutelný zážitek – navštívili je 
chovatelé sov. Ti jim ukázali různé druhy 
sov a  sovic, jejich vajíčka, výra velkého 
a mládě orla. Děti mohly pozorovat sovy 
zblízka, poslouchat zvuky, které sovy 
vydávají, a  dozvědět se zajímavé infor-
mace o jejich životě. Například, že sovy 
mají velmi ostrý zrak a sluch, že dokážou 
otočit hlavu o 270 stupňů nebo že ně-
které sovy jsou aktivní i ve dne. Návštěva 

byla velmi zajímavá a děti velmi nadchla.  
Ve  čtvrtek 12. 10. 2023 nám maminka 
paní Pluhaříková uspořádala akci „Ma-
lování kamínků“, která se uskutečnila 
v  zahradním altánu. Děti fixami malo-
valy na  bílé oblázky obrázky dle vlastní 
volby nebo podle předlohy. Za odměnu 
si kamínky mohly odnést domů spolu 
s  čokoládovými lízátky od  paní Kašpa-
rové z pralinkárny. Moc oběma dámám 
děkujeme.

  Kolektiv MŠ Veverka

 
INSPIRACE PRO MÉ DALŠÍ 
STUDIUM

Ve  čtvrtek 5. 10. 2023 se naše 9. třída 
zúčastnila v  Šumperku akce s  názvem 
„Burza práce a  vzdělávání“, která se 
konala v  Domě kultury Šumperk. Hned 
po  příchodu nás čekala ukázka výcviku 
policejních psů, kteří vyhledávali růz-
né zakázané látky. Poté jsme dostali 
rozchod a procházeli jsme si stánky, kde 
se prezentovaly různé firmy a  některé 
střední školy. Ve stánku, který nás zaujal, 
jsme si vzali propagační letáčky a větši-
nou se ptali na  další doplňující otázky. 
Měli jsme tak možnost poznat mnoho 
druhů povolání a  některé z  nich si do-
konce i prakticky vyzkoušet. Ve druhém 
patře kulturního domu měla stanoviště 
Vyšší odborná a střední průmyslová ško-
la Šumperk, kde jsme si někteří vyzkou-
šeli programování nebo jaké to je, dělat 
moderátora v televizi. Po skončení akce 
jsme se rozloučili a  plni inspirací odjeli 
zpátky do Velkých Losin.

   Nela Jeřábková a Karolína  
Nezbedová, žákyně 9. třídy

PŘÍRODOVĚDNÝ KLOKAN

Ve  středu 11. 10. 2023 se na  naší škole 
poprvé konala soutěž „Přírodovědný 
klokan“. Soutěž pořádá Přírodovědec-
ká fakulta Univerzity Palackého v  Olo-
mouci, jejím cílem je vzbudit zájem žáků 
o technické a přírodovědné obory. Sou-
těžící odpovídají celkem na  24 zálud-
ných otázek z matematiky, chemie, bio-
logie, zeměpisu a všeobecných znalostí. 
I když si žáci mohou vybrat jednu z pěti 
správných odpovědí, řešení je někdy vel-
mi náročné.

Letos se na zkoušku do soutěže zapojili 
všichni žáci 8. a  9. třídy a  vrhli se zod-
povědně do počítání a přemýšlení. Nej-
lepších výsledků dosáhli Michal Harna 
z 8. třídy a Denis Křepský a Tomáš Na-
vrátil z  9. třídy. Chlapcům gratulujeme. 
Všem soutěžícím děkuji za účast a snahu 
a přeji mnoho úspěchů do dalších sou-
těží.

  Hana Vašatová, učitelk 
a matematiky a přírodopisu

 
KNIHOŽROUTI MEZI  
PRVŇÁČKY

Ve čtvrtek 12. 10. 2023 se do školy dosta-
vila vedoucí místní knihovny Hana Mer-
tová, abychom společně zahájili projekt 
„Knížka pro prvňáčka“, který je mimo jiné 
podporován i  naším zřizovatelem. Pro-
hlubujeme tímto spolupráci mezi školou 
a  knihovnou obce Velké Losiny se zá-
měrem vychovat z žáků čtenáře, kteří se 
umí „zakousnout“ do  knížky, nemohou 
se od ní „odlepit“, umí se do ní „ponořit“ 
a dokážou „hltat“ každou stránku. Zkrát-

Sovy ve Veverce (Anna Harnová)

Burza práce a vzdělávání (Pavel Hart)Malování kamínků
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ka vychovat z  nich „knihožrouty“. Malí 
prvňáčci jsou se čtením teprve na  po-
čátku, ale zájem o knihy je velký. Věříme, 
že naše spolupráce za  podpory rodičů, 
která je v tomto případě stěžejní, vytvoří 
u malých žáčků ke knihám kladný a silný 
citový vztah.

 Iveta Kollárová,  
třídní učitelka 1. třídy

 
DEN BEZPEČNOSTI 2023

Ve  středu 25. 10. 2023 se na  Základní 
škole Velké Losiny uskutečnila akce s ná-
zvem „Den bezpečnosti“. Začátek již tra-
dičně odstartovala evakuace školy. Téma 
bylo tentokrát zaměřeno na  ochranu 
člověka za běžných rizik a mimořádných 
událostí. Pedagogové školy ve spoluprá-
ci se Sborem dobrovolných hasičů Vel-
ké Losiny připravili pro žáky stanoviště 
zaměřená právě na tuto tematiku, a tak 
si žáci mohli například vyzkoušet ošet-
ření zraněné osoby, střílet na terč vzdu-
chovkou, dozvěděli se různé zajímavosti 
z  profese hasičů, prověřili své fyzické 

schopnosti při běhu se zátěží a přenosu 
zraněné osoby, řešili různé dopravní si-
tuace a prověřili své znalosti z přírodo-
pisu a zeměpisu. Během plnění různých 
disciplín sbírali žáci body a ti nejlepší byli 
na  závěr odměněni. Velké poděkování 
patří všem, kteří se na této akci organi-
začně podíleli.

 Václav Machaň,  
zástupce ředitele školy

 
STRAŠIDELNÁ VÝPRAVA

V úterý 31. 10. 2023 jsme se již po 18. se-
šli na náměstí ve Velkých Losinách, aby-
chom se vydali na Světluškový pochod, 
a  připomněli si tak podzimní dušičkový 
čas. Světluškový pochod začal tradičně 
na náměstí před lázněmi přehlídkou dětí 
v  maskách. Nápaditost a  kreativita ma-
sek byla i  letos velmi bohatá. Tříčlenná 
porota, která byla sestavena z  rodičů, 
měla za  úkoly ocenit ty nejzajímavější. 
Rozhodování nebylo jednoduché, ale 
nakonec se podařilo vybrat deset nezají-

mavějších. Všechny vybrané masky byly 
oceněny diplomem a čokoládou. Ostat-
ní masky však také nezůstaly bez odmě-
ny a obdržely alespoň malou sladkost.

Po  vyhlášení se průvod masek s  lam-
piony vydal směrem k  Areálu zdra-
ví. Po  zvládnutí cesty, která byla místy 
i strašidelná, čekala na děti v areálu od-
měna – hledání pokladu v  podobě čo-
koládových penízků a  bonbonů. Akce 
byla zakončena ohňovou show, do které 
byly zapojeny i  některé děti. Dokonalá 
souhra těla, tance a hudby s ohněm byla 
fascinující. Děti i dospělí sledovali se za-
ujetím nebezpečné žonglérské kousky. 
V  areálu bylo také připraveno občerst-
vení a teplý nápoj.

   Šárka Svrčinová,  
třídní učitelka 2. třídy

Knížka pro prvňáčka (Iveta Kollárová)

Světlušky nerozmočil ani vytrvalý déšť 
(Světlana Podhajská)

Velkolosinští hasiči předvádějí žákům své nové zásahové vozidlo (Václav Machaň)
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TŘEŤÁCI NA NÁVŠTĚVĚ 
OBECNÍHO ÚŘADU
Ve středu 1. 11. 2023 se třeťáci vydali v rám-
ci ročníkového projektu „Jsem občan Vel-
kých Losin“ na exkurzi na obecní úřad. Paní 
starostka nás seznámila s obecním znakem 
a  praporem, ukázala nám obecní kroniku 
a  provedla nás po  celé budově. Postupně 
jsme navštívili všechny kanceláře a dozvě-
děli jsme se, jaká je náplň práce jednotlivých 
zaměstnanců úřadu. Dětem se nejvíce líbilo 
na matrice, protože si zde mohly vyhledat 
své fotky z vítání občánků. Toník si vyzkou-
šel hlášení do obecního rozhlasu. Nakonec 
děti dostaly tašku s pěknými upomínkovými 
předměty. Účelem naší exkurze bylo zjistit, 
jakým způsobem probíhá řízení obce. Mys-
lím, že tento cíl se nám podařilo splnit.

Chtěla bych poděkovat starostce Janě Fia-
lové i všem zaměstnancům úřadu, kteří dě-
tem věnovali svůj čas a trpělivě zodpověděli 
všechny dotazy našich třeťáků.

  Světlana Podhajská,  
třídní učitelka 3. třídy Třeťáci v kancelářích obecního úřadu (Světlana Podhajská)

HALLOWEEN 2023 NA ZŠ 
VELKÉ LOSINY

Poslední říjnový den patří již tradičně oslavě 
svátku Halloween. Dnes je Halloween spo-
jen především s  kostýmovými párty, dět-
ským koledováním o sladkosti, vyřezáváním 
dýní a obecně se strašidelnou a nadpřiroze-
nou tématikou a pochopitelně se zábavou.

To vše zažily děti 31. října od  ranních ho-
din na ZŠ Velké Losiny. Žáci 1. až 9. třídy si 
postupně pochutali u předem připravených 
cukrovinek. Nechyběl ani strašidelný foto-
koutek, který měl u žáků velký úspěch.

Hlavním záměrem této akce bylo přede-
vším vytvořit dětem výjimečný den plný 
krásných zážitků a netradičních dobrot.

Letošní rok se o krásnou výzdobu a oprav-
du bohatě prostřenou tabuli postaraly Olga 
Veselá a  Kateřina Mikulcová. Všem ostat-
ním, kteří se podíleli na  této akci, srdečně 
děkujeme.

  Olga Veselá
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TJ Sokol Velké  
Losiny

ZÁVĚR FOTBALOVÉ  
SEZÓNY

Skončil nám fotbalový podzim, hráči 
i  funkcionáři mají možnost si odpoči-
nout. Bohužel musíme konstatovat, že 
podzimní část nám moc nevyšla, ambi-
ce našich družstev mužů a dorostu byly 
určitě vyšší. Příčiny lze u dorostu hledat 
v  tom, že náš dorost patřil ve  své sou-
těži k těm nejmladším. Ze starších žáků 
přešlo hned deset hráčů do dorostu, při-
čemž jeden stále patří do kategorie žáků. 
Umístění na  12. místě zůstalo za  oče-
káváním, přesto naši mladí neodehráli 
špatné zápasy, dost často se sami svými 
chybami sráželi výsledkově dolů. 

U obou družstev mužů se na výsledcích 
i  umístění podepsala nevídaná marod-
ka, která postihla hráče áčka i  béčka. 
Z  béčka museli hráči doplňovat áčko, 
tím vznikl problém s hráči i v béčku, kde 
se několik klíčových hráčů zranilo a mu-
selo být doplňováno z  dorostu. Jak se 

říká, všechno špatné je k něčemu dobré 
a dorostenci si vyzkoušeli, co to je hrát 
v mužích. Nutno podotknout, že si ne-
vedli vůbec špatně a  jejich zapojení se 
postupně zvyšovalo. Druhá věc je ta, 
že na  zkušenější mužstva to nestačilo 
výsledkově, ale určitý vklad do budouc-

Závěr soutěžní  
sezóny SDH  
Maršíkov  
                                                       

Dne 28. 10. 2023 se družstvo žen 
zúčastnilo Flídr cupu v Širokém Dole, 
na který se každoročně sjede asi 200 
týmů z České republiky i Slovenska. 
Dámy po zaváhání na savicích skon-
čily na 44. místě z celkových 61 týmů 
žen s časem 26,78 sekundy. Jednalo 
se o poslední soutěž v letošním roce. 
Poděkování za letošní sezónu patří na-
šim sponzorům – firmě KUBÍČEK VHS, 
s.r.o., a obci Velké Losiny.

  Jan Plášek,  
starosta SDH Maršíkov
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PŘEDSTAVENÍ FOTBALO-
VÝCH MLÁDEŽNICKÝCH 
DRUŽSTEV TJ SOKOL  
VELKÉ LOSINY

Jako druhé družstvo vám představuje-
me mladší přípravku, kterou jako hlav-
ní trenéři vedou Marek Židek a  Radek 
Svedek, asistenti trenérů jsou Dominik 
Hatala a  Pavel Dostál. Mládež trénuje 
dvakrát týdně na  hlavní ploše našeho 
hřiště. Mladší přípravka hraje soutěž 
FAČR Sportkom – okresní přebor Šum-
perk, skupina A. 

Rádi bychom přivítali další děti narozené 
v ročnících 2014 a mladší, které by roz-
šířily naše řady a  strávily několik hodin 
týdně zdravým pohybem na  čerstvém 
vzduchu na  fotbalovém tréninku vede-
ném zábavnou formou proškolenými 
trenéry s licencí. 

Velké poděkování patří hlavně Lukáši 
Lipkovi a Romanu Millerovi a dalšími ro-

dičům, kteří pomáhají a maximálně pod-
porují své ratolesti při sportování.

Trenéři: Marek Žídek, Roman Miller, Ra-
dek Svedek, Lukáš Lipka

Tým mini přípravky

horní řada zleva: Antonín Damborský, 
Štěpán Ficnar, Vojta Miller, Sviatoslav 

Khlustin, Alex Mikulec, Jan Chromek, 
Matěj Štěpánek, Sebastian Vereš, Barto-
loměj Lipka

spodní řada zleva: Tomáš Miller, Simon 
Kyselý, Rostislav Jankovič, Filip Hetmá-
nek, Pavel Troják

brankař: Josef Rudolf 

VELKOLOSINSKÁ DESÍTKA 
V  pátek 17. 11. 2023 se konal třetí roč-
ník Velkolosinské desítky za hojné účas-
ti. Celkem se běželo ve  třech hlavních 
kategoriích – nejmenší děti 500m, větší 
děti 3 km a hlavní závod se skládal z dal-
ších celkem devíti kategorií. Závod se stal 
součástí Šumperské zimní běžecké ligy. 
Ceny vítězům stejně jako v předchozích 

ročnících předala starostka obce Jana 
Fialová. Své vítězství obhájil již podruhé 
Tomáš Křivohlávek, který svým výkonem 
pokořil loňský rekord v čase 31:29.

Velké poděkování patří řediteli závodu 
Pavlu Žídkovi ml. a jeho dvěma asisten-
tům Petru Pořízkovi a  Petru Foučkovi, 
kteří se zasloužili o  celou organizaci 
akce. Dále děkujeme všem pořadate-

lům na  trati za  jejich nasazení a  odol-
nost vůči chladnému počasí, za zajištění 
občerstvení děkujeme Pavlu Žídkovi st., 
Květoslavě Minaříkové, Vlastimilu Čer-
nochovi a Růženě Hoškové.

  Karel Minařík, předseda  
TJ Sokol Velké Losiny, z. s.

na si z těchto zápasů jistě odnesli. Tady 
je potřeba zdůraznit důležitost béčka 
mužů, protože slouží jako rezerva, kam 
můžeme sáhnout v případě nutnosti do-
plnění pro první mužstvo. 

Výsledkově nejlépe si vedli mladší žáci, 
kteří obsadili 2. místo ve  své skupině 
a kvalifikovali se pro jarní část do skupi-
ny, která bude hrát o 1. místo v okresním 
přeboru. Toto družstvo vede od mladší 
přípravky trenér Dominik Glogar, kte-
rý systematicky hráče připravuje a  jeho 
práce nese ovoce. 

Pro nedostatek hráčů jsme nemohli při-
hlásit starší žáky, takže se soustředíme 
právě na  tuto kategorii, která by snad 
měla výpadek hráčů překlenout a  po-
stupně doplnit i dorostence. Jsme rádi, 
že se letos podařilo přihlásit obě pří-
pravky přesto, že to zpočátku bylo slo-
žité. U starší přípravky je nakonec hráčů 
dostatek pro bezproblémové odehrání 
soutěže, u mladší se v průběhu podaři-
lo zaregistrovat tolik hráčů, že bychom 

zvládli i dvě družstva v soutěži. Výsledky 
u těchto kategorií nejsou důležité, pod-
statnější je to, že se podařilo trenérům 
získat děti pro sportování a  zvlášť pro 
fotbal. Na  tréninky chodí kolem třiceti 
dětí, včetně těch, kteří ještě ani nemo-
hou být zaregistrováni, protože jim ještě 
nebylo pět let. Velkou podporou jim je 
velká účast rodičů i prarodičů na trénin-
cích a  zápasech, za  což jim patří naše 
velké poděkování. Věřme, že se jim bude 
dařit čím dál víc.

Teď nás čeká dlouhá zimní přestávka, 
která skončí 10. března, kdy muži hra-
jí první jarní kolo u  nás na  hřišti v  Lo-
sinách. Hráče čeká náročné období, 
v  němž musí nabrat síly na  celý kalen-
dářní rok. Příprava mužů začíná zhruba 
v  půlce ledna, kdy proběhne kondiční 
příprava, kterou si zpestříme několika 
přípravnými zápasy většinou na  umě-
lých plochách.

	   Milan Grézl, sekretář FO 
TJ Sokol
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VÝSLEDKY

Dorost hoši Voborník Dominik/ Kopecký Filip/ Škrabal David

Dorost dívky Žáková Markéta/ Foučková Johana

Muži 19–39 Křivohlávek Tomáš/ Šimek Jakub/ Bernard Mikuláš

Muži 40–49 Saňák Martin/ Pospíšil Petr/ Kříž Tomáš

Muži 50–59 Kadidlo Jiří/ Sedláček Tomáš/ Rosmanit Aleš

Muži 60+ Ženčák Jaroslav/ Vondruška Bohuslav/ Smékal Miroslav 

Ženy 19–39 Bogarová Adélka/ Slechterová Lenka/ Křížová Tereza

Ženy 40–49 Šimková Markéta/ Peterková Milica/ Černíková Tereza

Ženy 50+ Křivohlávková Ilona/ Rulíšková Kateřina/ Přikrylová Dagmar

Sponzoři akce: AUTOBOND GROUP a.s., TOYOTA ŠUMPERK, KUBÍČEK VHS s.r.o., OBEC VELKÉ LOSINY, JASFRESH s.r.o., MIKA 
DLAŽBY, PIVOVAR HOLBA, TERMÁLNÍ LÁZNĚ VELKÉ LOSINY, PIVOVAR ZLOSIN, RODINA KRŇÁKOVA

PODĚKOVÁNÍ ZA  
DLOUHOLETOU  
PODPORU TJ SOKOL  
VELKÉ LOSINY

Dovolujeme si touto cestou poděkovat 
za  dlouholetou spolupráci a  podporu 
firmě KUBÍČEK VHS, s.r.o., Velké Losi-
ny, která podporuje veškerý sport v naší 
obci. 

  Karel Minařík, předseda  
TJ Sokol Velké Losiny, z. s.
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Krajský přebor mužů – 2023/2024

Um.  Družstvo Z V R P Skóre Body

1 FK Medlov 15 14 1 0 51:10 43

2 Sokol Bělotín 15 11 3 1 40:16 36

3 FC Želatovice 15 9 4 2 38:17 31

4 Jiskra Rapotín 15 9 1 5 38:30 28

5 SK Lipová 15 8 1 6 24:24 25

6 FK Mohelnice 15 7 3 5 27:22 24

7 Brodek u Přerova 15 6 3 6 34:31 21

8 FC Dolany 15 6 2 7 28:32 20

9 Velké Losiny 15 6 1 8 17:24 19

10 Sokol Konice 15 5 3 7 18:24 18

11 Sokol Čechovice 15 5 2 8 25:30 17

12 Sulko Zábřeh 15 4 3 8 22:25 15

13 TJ Postřelmov 15 4 3 8 14:23 15

14 Sokol Určice 15 3 2 10 13:37 11

15 Sokol Bohuňovice 15 3 1 11 18:29 10

16 Tatran Litovel 15 3 1 11 10:43 10

I.B třída mužů, skupina „C“ – 2023/2024

Um.  Družstvo Z V R P Skóre Body

1 Sokol Nový Malín 13 7 2 4 40:25 23

2 Sokol Štíty 13 7 2 4 31:22 23

3 SK Řetězárna 13 6 5 2 25:18 23

4 FK Ruda nad Moravou 13 7 1 5 22:22 22

5 FK Stomix Žulová 13 6 2 5 32:26 20

6 FK Bohdíkov 13 5 3 5 31:26 18

7 FK Mikulovice 13 6 0 7 34:33 18

8 Dynamo Javorník 13 4 5 4 24:21 17

9 Zlaté Hory 13 5 2 6 28:33 17

10 Sokol Sudkov 13 4 5 4 16:21 17

11 TJ Písečná 13 4 3 6 33:30 15

12 Jiskra Oskava 13 4 3 6 32:53 15

13 TJ SK Zvole 13 4 2 7 29:37 14

14 Sokol Velké Losiny „B“ 13 4 1 8 31:41 13

Krajská soutěž dorostu, skupina „A“ – 2023/2024

Um.  Družstvo Z V R P Skóre Body Pen. + Pen. -

1 SK Slatinice 13 12 0 1 62:13 36 1 1

2 Velký Týnec – Grygov 13 10 0 3 50:15 33 0 2

3 FC Lužice 13 11 0 2 46:29 32 1 0

4 Tatran Litovel 13 9 0 4 41:27 28 0 1

5 Sokol Olšany-Těšetice 13 8 0 5 36:20 23 1 0

6 FK Velká Bystřice 13 8 0 5 43:30 23 1 0

7 SOKOL Plumlov-Protivanov 13 7 0 6 38:46 21 0 0

8 SK Řetězárna 13 8 0 5 29:34 20 4 0

9 Sokol Čechovice „B“ 13 5 0 8 27:40 16 0 1

10 FC Dolany 13 5 0 8 32:43 13 2 0

11 Fotbalový klub Hlubočky 13 3 0 10 33:43 11 0 2

12 Sokol Velké Losiny 13 3 0 10 24:45 10 0 1

13 Lutín-Hněvotín 13 2 0 11 20:62 6 0 0

14 SK Jesenec-Dzbel-Přemyslovice 13 0 0 13 19:53 1 0 1

Okresní přebor mladší žáci, skupina A – 2023/2024

Um. Družstvo Z V R P Skóre Body Pen. + Pen. -
1 FK Bohdíkov 12 12 0 0 83:9 36 0 0

2 Sokol Velké Losiny 12 9 0 3 47:18 27 0 0

3 Sokol Vikýřovice 12 7 0 5 34:13 22 0 1

4 Sokol Nový Malín 12 5 0 7 48:28 16 0 1

5 SK Bludov 12 4 0 8 25:60 10 2 0

6 Jiskra Rapotín 12 3 0 9 16:73 8 1 0

7 TJ Libina 12 2 0 10 14:66 7 0 1

TABULKY VÝSLEDKŮ DRUŽSTEV FOTBALU TJ SOKOL VELKÉ LOSINY
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KINO VELKÉ LOSINY
PROGRAM

PROSINEC 2023

VÁNOČNÍ FILM PRO DĚTI
POHÁDKA  •  PŘÍSTUPNÝ 

•  VSTUPNÉ 60 KČ  •  ČESKÉ ZNĚNÍ

BARBIE
KOMEDIE, DOBRODRUŽNÝ, FANTASY, ROMANTICKÝ  •  USA  •  2023   

•  PŘÍSTUPNÝ  •  VSTUP 90 KČ  •  DÉLKA 114 MIN  •  ČESKÝ DABING

MISSION: IMPOSSIBLE  
ODPLATA – PRVNÍ ČÁST

AKČNÍ, DOBRODRUŽNÝ, THRILLER  •  USA  •  2023  •  NEVHODNÝ DO 12 LET   
•  VSTUPNÉ 90 KČ  •  DÉLKA 164 MIN  •  ČESKÝ DABING

MISSION: IMPOSSIBLE  
ODPLATA – PRVNÍ ČÁST

AKČNÍ, DOBRODRUŽNÝ, THRILLER  •  USA  •  2023  •  NEVHODNÝ DO 12 LET   
•  VSTUPNÉ 90 KČ  •  DÉLKA 164 MIN  •  ČESKÝ DABING

PŘÁNÍ K MÁNÍ
KOMEDIE, RODINNÝ, FANTASY  •  ČESKO  •  2017  •  PŘÍSTUPNÝ 

•  VSTUPNÉ 60 KČ  •  DÉLKA 105 MIN  •  ČESKÝ ZNĚNÍ

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK
KOMEDIE, ROMANTICKÝ  •  ČESKO, SLOVENSKO  •  2019  •  NEVHODNÝ DO 12 LET 

•  VSTUPNÉ 60 KČ  •  DÉLKA 93 MIN  •  ČESKÉ ZNĚNÍ

BARBIE
KOMEDIE, DOBRODRUŽNÝ, FANTASY, ROMANTICKÝ  •  USA  •  2023   

•  PŘÍSTUPNÝ  •  VSTUP 90 KČ  •  DÉLKA 114 MIN  •  ČESKÝ DABING

PROMÍTEJ I TY: ČHADAR,  
CESTA PO ŘECE

DĚTI A MLÁDEŽ, EKOLOGIE A ZODPOVĚDNÁ SPOTŘEBA, INKLUZE A VZDĚLÁVÁNÍ,  
ŽIVOTNÍ STYL  •  NĚMECKO  •  2020  •  PŘÍSTUPNÝ  •  VSTUP VOLNÝ  •  DÉLKA 89 MIN

středa

středa

pátek

pátek

neděle

středa

pátek

neděle

1. 12.
18:30

6. 12.
19:00

8. 12.
19:00

10. 12.
17:00

17. 12.
19:00

27. 12.
19:00

20. 12.
19:00

29. 12.
19:00

Provozovatel: Obec Velké Losiny | kino@losiny.cz | www.losiny.cz |        infolosiny |      rezervace vstupenek: 602 105 768
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Doprava autobusem na ples: 
Maršíkov (19:00), Bukovice (19:10), 
Velké Losiny hřbitov (19:15), AZ (19:20), 
Žárová točna a zastávky (19:25), AZ (19:40)

Začátek 
ve 20 hod.
Areál Zdraví 
Velké Losiny
K tanci a poslechu 
zahraje kapela 
Chakali
Vstupné: 
220,-
PROGRAM:
19:30 – 20:00 
příchod hostů
20:00 zahájení plesu

V průběhu večera 
taneční vystoupení:
brazilská show 
a světelná LED taneční show
čokoládová fontána | fotokoutek
atraktivní ceny v tombole

Občerstvení zajišťuje TJ Sokol

Prodej vstupenek: 
IC Velké Losiny | tel.: 583 248 248

Doprava autobusem z plesu: 
do Maršíkova, Bukovic (02:05),
do Žárové (02:20)

Časy odjezdů jsou informační

Obec Velké Losiny Vás zve na
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PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ

Bruslení 
 
Každé úterý (17:30–18:30) 
a neděli (16:00–17:00 hod.)

AREÁL ZDRAVÍ

1.–23. 12. 

Píšeme dopis  
Ježíškovi

KNIHOVNA VELKÉ LOSINY

16. 12. | 15:00 

Adventní koncert  
Haleluja Band

KOSTEL SV. MICHAELA V MARŠÍKOVĚ

14. 12. | 18:00

Aromaterapie – vůně 
adventu a Vánoc

KNIHOVNA VELKÉ LOSINY

9. 12. | 9:00–19:00

Vánoce v ruční 
papírně

RUČNÍ PAPÍRNA VELKÉ LOSINY

30. 12. | 15:00  

Vánoční koncert

KOSTEL SV. MARTINA V ŽÁROVÉ

13. 12.  | 18:00 

Česko zpívá koledy 

U KAŠNY NA NÁMĚSTÍ  
UL. LÁZEŇSKÁ

21. 12.    
Advent v Pralince 
jarmark 10–18 
zpívání koled 15–17

AREÁL VELKOLOSINSKÝCH PRALINEK

14. 12.    
Advent v Pralince 
jarmark 10–18 
zpívání koled 15–17

AREÁL VELKOLOSINSKÝCH PRALINEK

29. 12. | 9:30

 Pyžamový turnaj

AREÁL ZDRAVÍ

30. 12. | 8:30   

Turnaj ve stolním  
tenise

KD MARŠÍKOV

31. 12. | 22:00 

Sousedské  
silvestrovské setkání

NÁMĚSTÍ NA UL. LÁZEŇSKÁ 
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PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ

24. 2. 2024 | 20:00 

Sokolské šibřinky

AREÁL ZDRAVÍ  

1. 2. 2024 | 18:00

Příběhy se sanitkou

KINO VELKÉ LOSINY

3. 2. 2024 | 20:00 

Školní ples

AREÁL ZDRAVÍ  

19. 1. 2024 | 20:00 

VI. obecní ples 

AREÁL ZDRAVÍ 

11. 1. 2024 | 18:00

Průvodce domácí  
péčí

KINO VELKÉ LOSINY


